


4, 5 ve 6 Basamakli
Dogal Sayllar

Yiizer ve Biner lleriye
Dogru Sayma

Bollkler ve Basamaklar,
Dogal Sayilari
Cozumleme

Dogal Sayllari En Yakin
Onluga ve Yuzlige
Yuvariama

Dogal Sayllari Siralayalim

Sayi Oriintiileri

Dogal Sayllaria Toplama
Islemi

Dogal Sayllaria Qkarma
Islemi

Zihinden Okarma Islemi

Toplama Isleminin
Sonucunu Tahmin Etme,
Zihinden Toplama

Toplama islemi ile llaili
Problemler

QOkarma Isleminin
Sonucunu Tahmin Etme

_ Toplama ve Qkarma
Islemi ile llgili Problemler

Dogal Sayllaria Carpma
Islemi

Carpma Isleminde Islem
Siras

Kisa Yoldan Carpma
Islemi

Zininden Carpma,
Carpma Islemini Tahmin
Ebme

Carpma islemi ile llgili Zaman Olcme ile ligili

Problemler Problemler
BdIme Islemi Yapalim Sttun Graigi
Dogal Sayilari, Bir Verilerin Farkli

BﬂSﬂm-ﬂ_Hl Sayilara Gosterimler
Boime _ Ucgen, Kare ve

Zihinden Bdlme Islemi Dikdértgen

Béime Isleminin
Sonucunu Tanmin etme

Carpma ve Bolme
Islemleri Arasindaki

Ucgenleri Kenar
Uzunluklarina Gore
Siniflandirma

Acinimi Verilen Kiipli

lliski Olusturma, Yapilar
Bélme Iglemlert ile llgil Diizlem
Problemler A
. ¢l
[Cadelerin Esitlik
DERIRA Acl Oi(;r?qe ve -(;'uzme
Basit, Bilesik ve Tam Simetn
Sayll Kesirler Uzunluklari Oleme
Birim Kesirleri Uzunluk Olciilerini
Karsilastirma ve Tahmin Etme
Siralama Uzunluk Oleme Birimleri
Bir Coklugun Belirtilen ile llgili Problemler
Bir BQSIBt Ilflsl:-sm Kadarini ¢ 4re ve Dikd brtgenin
St Cevre Uzunlugu
Paydalar Esit Olan 2
Kesirleri Karsilastirma Ceure#g;gﬁg‘lle Igil
Kesirlerle Toplama ve
Okarma lslemi il
; v Tartma
Kesirlerie llgili :
Problemler Tartma ile ligili
Saat - Dakika ve A0 SRer
Dakika - Saniye Si Oleme
Yil-Ay-Hafta ve Litre ve Mililitre ile llgil
Ay-Haeta-Gin Problemler




4, 5 ve 6 Basamakli Dogal Saylar

1 Yedi yuz bin 7€ 008 4. | | | ]
o oellisekiz - : ﬂ

ol

o —

a

=
|

Yetmi$ be$

bin sekiz 05080 | Yb. Ob.Bn. Y O B
Yedi Hﬂz bE$ : Abaklste modellenen sayinin oku-
_ bin seksen Ll 50 | : nusu asagidakilerden hangisidir?
Saylar ile okunuslari dogru eslesti- A) ki yiz bin te ytz dért

rildiginde oklar nasl gérandr” B) ki yaz bir bin te yiz dort

A) B) C) D) C) ki ylz bir bin otuz dort
..—+ i
>-< ><: % >€ : D) lki ylz bin otuz doért

2. L 5, Asagida okunusu verilen saylardan
hangisi bes basamaklidir?
' ; A) Seksen iki bin
Yukarida bir bilgisayarin etiket fiyati | | - .
gosterilmistir. B) Bin yedi ylz elli
Hﬂngi ogrenci etikette yazan sayyr C) Alti bin dokuz yuz
dogru okumustur? h D) Ytz bin g yliz bes
A) Esma: Yirmi bin yetmis bes
B) Ayse: ki bin yetmis bes. ,
C) Ahmet: lki bin yedi ytz bes. E
i me . - '”;’E I :$ 6. 87 369 | 218 037
mre: Iki yuz pbin yetmis bes. 900 000 | 50 846
Tablodaki alti basamakli saylar
' boyadigimizda tablo nasil géranir?
3 A) B)

727 03

Yukaridaki saynin okunusu “Yetmis

dokuz bin Uc ise; asagidakiler-

C) D)

den hungisidir‘?

A0 B1 O2 C) 3
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4, 5 ve 6 Basamakli Dogal Saylar

7 A4 B0 ¢33 110 ' Dért yiiz bin bir |
Yukarida A, B ve Chin ifade ettik- E Yukarida okunusu verilen sayl kag
leri rakamlar gésterilmistir. . basamaklidir?

Buna gére okunusu "Dért yiz Ue A) 3 basamakl) B) 4 basamakli
bin dért” olan =0y hqngi secenekte E C) 5 basamakli D) 6 basamakl
dagru modellenmistir? :
A) ABC BAC B) ABC ABC !
C) ABC CCA D) ABC BBA
), [,
e
| e B HEE

8. Asagidaki saylardan hangisinin Taban bloklar ile modellenen sayi-
okunusu gunlw verilmistir? % nin okunusu um@du&ilerden hungi-
A) 6008; Alt ydz bin sekiz : sidir?

B) 9103: Dokuz bin yiz g E A Yoz bin otuz
C) 124 000: Yuz yirmi dért bin B) Bin yuz otuz
D) 203 010: Ik yuz Ug bin on C) Bin yliz otuz

D) Bir bin otuz

Yukarida verilen sugldun bir sonra
gelen saynin okunusu hangi sece-
nekte dogru verilmistir?

Abakuiste g-:':isterilen say u$0glduki~+ ; A) Yedi bin doksan dokuz
lerden hangisidir? E B) Yedi bin yuz dokuz

A) 231 B) 20 301 |  C) Yedi bin yiz
C) 203 001 D) 230 001 | D) Sekiz bin yiiz

), SNIE 64 BATERNATR



Ylzer ve Biner |lerige Dogru Sayma

3435 - 4435 - 7

Kutuda yazili ritmik saymada 7
yerine h-ﬂngi sy HﬂZIlm{Illdlr?

A) 4535 B) 5435
C) 5535

llerige dogru ylzer sayar-

¥

Hangisi Seleukun kégida yazdig

sayy kdgida yazdim,

sayidir?
A) 16 400 B) 16 300
C) 15 500

6435 |

D) 6335 !

ken 15 400den sonra gelen !

D) 15 300

3. A$ugldul<i ritmik sugmufﬂrdun hﬂngi— E

si ylizer ritmik sngm-::dlr'?

A) 7005 - 8005 - 9005 - 10 005

B) 3140 - 3240 - 3340 - 3440
C) 126 - 136 - 146 - 156 - 166
D) 25 480 - 25 490 - 25 500

e SUMIEF

65

4 [terige dﬂgru biner sayurken

9000den 6nce hungi sayly si:'n_.]le-

riz?
A) 8000
C) 11 000

B) 10 000
D) 12 000

5862 - 5962 - 5972 - 6162 |
1 2. 3. 4

Yukarida ylzer ritmik sayma yapil-
mistir. Buna gore kacinci sngldu
yanlistik yapilmistir?

A 1. B) 2. (C)3. D) 4.

. 4350den baslayarak ylzer ritmik

sayarken 4. saymada sdylenen
sayinin Hﬁzler bﬂs&mﬂgindu hungisi
Vﬂrdlr?

A6 B)7 C) 8 D) 9

. Riza biner ritmik sayma yapmis ve

3. saymada 46 000 saysini séyle-
mistir.

Buna gére Riza saymaya hangi
saydan baslamigtir?

A) 49 000
C) 45 000

B) 48 000
D) 44 000

METERATIR



Yiizer ve Biner |lerige Dogru Sayma

8. 783ten baslayarak ileriye dogru 1. 256dan baslayarak ileriye dogru
biner sﬂgﬂrken ? Eﬂgmﬂdﬂ hﬂngf E Hl’_’jzer ri'tmil( Eugmg Hﬂpﬂrken U$Ugi—
sayy: sdyleriz? daki saylardan hangisini séyleme-
A) 1383 B) 1483 yiz?

C) 6783 D) 7783 . A) 356 B) 756
' C) 1056 D) 1560
a2 240 - 250 - 260 - 270 ' 12. Asagidaki ritmik saymalardan han-

gisi gﬂnlmhr?

| . A) 2080 - 3030 - 4030 - 5030

126 - 136 - 146 - 156 . B) 8250 - 3350 - 3450 - 3550
7 - 67 - 627 - B 170 ) Gl 4300 - 5500 6300 - ¥300
~ © L D) 1740 - 1840 - 1940 - 2140

510 - 610 - #10 - 810

Mangi renk kutuda ylzer ritmik
sayma yapilmistir?

A) Sari B) Kirmizi
C) Mavi D) Mor

t 13. 6725ten baslayarak ileriye dogru
: yuzer ritmik sayarken 6. sirada
soyledigimiz saynin okunusu hangi

10 Okunusu "Uc bin bes yuz' olan

kte dogru verilmistir?
saydan baslayarak ileriye dogru secenekte dogru verilmistir

A) Yedi bin HUE Hirmi bes

biner ritmik sugurken 3. sirada

hungi sayy sﬁgleriz’? r B) Yedi bin iki yuz yirmi bes
A) 5500 B) 5400 |  C) Yedi bin tic yiz yirmi bes
C) 3800 D) 3700 | D) Yedi bin dért yuz yirmi bes
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Bélukler ve Basamaklar, Dogal Saylart Céztimleme

20 000 + 100 + 50

seklinde ¢ézimlenen say

L’CI{;TIF?

r-f:')gr‘+E-’cn'u:a-nin tahtaya yazdigi soru-
nun dﬂgr‘u cevabi uw{judukiierden

hangisidir?

A) 20 105 B) 20 150

C) 21 050 D) 21 150
Yuzler bﬂsumugl 7

On binler bnsnmug I X

Yuz binler basamag: | 3 4

YLI kﬂridﬂkl ta blﬂdﬂ busumuk{u I"iﬂdﬂl(l

Fﬂkﬂmlﬂﬂ VEI"I[EH EGHI kﬂf;‘tlf‘?

A) 357 B) 37 500
C) 305 700 D) 350 #00

Panoda HUZI[I sayinin binler bﬁlﬂgﬂ
ile birler bolugtndeki saylar yer
degistirdiginde hangi say olusur?

A) 680 159 B) 68 159
C) 6815 D) 1596

. SUmF

4

67

Birler bslugu: 46
Binler bolugu: 27

Yukarida bélukleri verilmis olan say
hungisidfr‘?

A) 2746 B) 4627
C) 27 046 D) 46 027
1 ﬁ Lj
Wica ' .
Yb.Ob.Bn. Y O B

Abakiste gosterilen say ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Basamak degeri en buytk olan

rakam T1dir.

B) 2 rakaminin basamak degeri
20dir.

C) Binler bt‘:lﬂgfjnde 14 sayis|

vardir,

D) Binler basamagindaki rakamin

basamak degeri 10007dir.

56482

Yukaridaki sayda renkli yazilmis
rakamlarin basamak degerter‘i tnp-

lami kactir?
A) 14 B) 68
C) 680 D) 6080

MATERATIR



Bolukler ve Basamaklar, Dogal Saylari C6ztmleme

Yukaridaki sayinin binler basama-
ginda hangi rakam vardir?

A)O BT C) 5

5 on binlik + 3 onluk + 2 birlik

Yukaridaki ¢ozimlemesi verilen say
asagidakilerden hangisidir?

A) 50 032 B) 50 302
C) 50 320 D) 53 002

"Seksen alti bin dokuz yuz ¢’

1.

D) 7

seklinde okunan saynin binler basa-

magindaki rakam ile onlar basama-
gtnduki rakamin tapluml kactir?

A6 B9 QC12 D15

56 379
Yukaridaki saynin binler bﬁlﬂgﬂnde
hangi rakamlar vardir?

A7 -9 B)5-6
C)5-6-3 D)3-7-9
0, SR

13,

63

48 010

Yukaridaki saynin ¢zimlenisi hangi
secenekteki gibidir?

A) 400 000 + 8000 + 10
B) 40 000 + 800 + 10
C) 4000 + 8000 + 1

D) 40 000 + 8000 + 10

) M
¥'e ;" Kartimdaki saynin birler

| bélagunde 12 saysi, binler

4
%

Buna gore hﬂngisi Caferin kartidir?

A) 1273 B) 7312
C) 73 012 D) 73 120

‘bolugtinde ise 73 saysi var.

=
y

Yukaridaki saynin binler bsltgin-
deki rakamlarin tuplﬂml, birler
bﬁlﬂgﬂndeki rakamlarin toplamindan

kac eksiktir?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7

AT ERMATIR



Dogal Saylar En Yakin Onluga ve Yizlige Yuvarlama

Say En yakin ytzligu
. 2952 2900
. 4538 4500
I. 1785 1800
V. 3062 3100

Yukarida verilen dogal saylardan
hangisinin en yakin ytizlaga yanls
verilmistir?

A) | B) Il

D) Vv

C)

tuttugurﬂ saylyi
en Hukm Hl'_‘lzlﬂge Huvurlu—

digimda 7300 buldum.

al W

Balin aklindan tuttugu say hungfsi
olabilir?

A) 7382
C) 7254

B) 7351
D) 7248

3645 ) (3632

Yukarida verilen sugilﬂri en gﬂkln
onluga yuvarladigmizda hang
sayya uiummugiz?

A) 3630
C) 3650

B) 3640
D) 3660

e SUMIEF

4

69

a. 467
c. 459

b. 478
d. 464

Yukarida verilen sngllurdun hungi
ikisinin en yakin onlugu birbirine
esittir?

A) aile b
C)ciled

B) b ile ¢
D) aile d

FaT -
(35M6)

Buluttaki sayinin en l:]ukln Dnlugu
3570 olduguna gére A asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 5 Bp6 CF7 D38

380%e yuvarlanabilecek en buyuk
say ile en kiclk sayl hangi sege-
nekte dogru verilmistir?

en bﬂldilk en kiclk
A) 384 381
B) 389 377
C) 385 375
D) 384 375

Okunusu “lki bin doksan sekiz’ olan
sayinin en Hulcln Gnlugu usﬂgiduki—
lerden hungisidir?

A) 2100
C) 2300

B) 2200

D) 2400
MATERIATIR



Dogal Saylart En Yakin Onluga ve Yizlige Yuvarlama

8. m o 2748 & m . 11 Onlar basamaginda 4. binler basa-

maginda 7 olan dért basamakli en

Hﬂngisi Hukc:r‘lduki sugllurln en Hukln

kiicUk sayinin_ en I:]clf(m gﬂzlﬂgﬁ

onluga yuvarlandiginda olusan i
saylardan biri degildir? A) 7000 3) 7100
A) 2720 B) 2730
C) 2740 D) 2750 (15000 D 8100
12, Hangi secenekteki sayinin en yakin
yuzlagt 500dur?
] , ~ ._ A) 428 B) 449
| AR mLy C) 445 D) 453
138 | 126 | 121 | 134
Yukaridaki tabloda hungi iki sayinin
en yakin onlugu birbirine esittir?
A) | ve IV B) Il ve ll ¢
O Il ve IV D) Ive ll | 1 (24 v 2] == (2500 ]
r Mavi kutudaki saynin en yakin
yuzlaga sari kutuya yazilmistir,
Buna gére; ¥ yerine yazilmasi
gereken saylarin toplami kactir?
A)33 B)34 C)35 D) 36
0. IS
1 J 429dan baslayarak !
100er sayarken sdy- 14, Okunusu "Dért bin yetmis alti.”
EET ledigim 4. say '
Vel { J L B ' olan saydan baslayarak ytzer

Meltemin séyledigi 4. saynin en ritmik sayma yapiliyor.

yakin Hi}zlﬁgﬂ u$ugldukilerden han- Buna gore 5, suymudu bulunan

gisiciir'? : sayinin en gnkm Hﬂzlﬂgﬂ kactir?
A) 600 B) 200 |  A) 4400 B) 4470
C) 800 D) 900 |  C) 4480 D) 4500

1, SUE 0 BATPERATR



Dogal Saylar Siralayalim

—

: o L B & |

Yukaridaki siralamada noktali yere D

asagdaki saylardan hangisi yazila- Yukaridaki saylarin kiictikten

maz’? S .
buguge dugru siralanisi nasil olur?

C) 286 100 D) 286 008 By & el [ B
C)B<D<«C =< A
D) C<A<B=<D

2,
s PN 11 315
221 680 B0
Cocuklarin bir yl boyunca ¢ézdiik- =3 K |< 11505000 [<| L

. — ] e

leri test sorusu SUHI[GF‘I .yukﬂmdﬂ

verilmistir. Yukarida verilen dogal saydan bir

. ) dnce ve bir sonraki sugliqu guzdigl—
Buna gore en az soru c6zenden en

mizda K ve L sirasiyla hangi sece-

ok soru ¢bzene dogru siralama

hangi segenekteki gibidir?

nekteki gibi olur?

A) 50 001 - 50 002
B) 49 000 - 50 001
C) 49 399 - 50 001
D) 50 001 - 49 500

6. 6034 < 6734
3. 8W643 dogal saysinin 81 643 = Yukaridaki karsilastirmaya gére
sayisindan kiictk olabilmesi icin ¥ t yerine guzllubilecek sugllur:n toplami
yerine hangisi yazilmalidir? kactir?
A) O B) 1 C) Z C)3 A)1S B 18 C)20 D) 21

NSTIIE 71 ATERATIR



Dogal Saylar Siralayalim

7 4078 4005 0.3 D 745 co@ql sayisinin 38 745den
184.3 1943 bfjHi_’Jk olabilmesi icin [ ] yerine han-
2053 2035 gisi yazilmalidir?

A6 BZ7 O8 DJY

Yukarida renkli kutulara yazilmas
gereken semboller hangi secenekte
dogru verilmistir?

Abi> B> O> D)<

< > < < E
> < < >
al GO
: Yukaridaki rakamlar birer kez kul-
lanilarak G¢ basamakli saylar olus-
Turulugﬂr.
Olusturulan bu sugllurf bﬂgﬁkten
— kiictige dogru siraladigimizda yazdi-
k. | A ‘ < | 28124 140?} : gmiz 5. say hangisi olur?
Yukarida verilen bilgige gore A r A) 815 B) 518
yerine gﬂmlﬂbilecek en bl.','lgﬂk dogal C) 185 D) 158
sayl kactir? '*
A) 4220 B) 4219
C) 4218 D) 4217
= 2. 56:555 <65 5hE =55 655 - 55 565
i Yukaridaki saylara birer sembol
! vererek kiictikten bﬁgﬂge dﬂgru
g G B B =i~ = F : siraladigimizda ortaya ¥r-00- A -1
Yukaridaki rakamlari birer kez | sekli GIHHW'
kullanarak yazilabilecek alti basa- ; Buna gére 4 sembold hangi sayy
makli en klictk cift say kactir? fade etmektedir?
A) 103 479 B) 103 794 i A 65555 B) 56 555
C) 103 974 D) 134 790 L C) 55 655 D) 55 565

], SIE 72 ATERATIR



Say Ortintaleri

T 310 - 300 - 400 -390 - 4390
Yukaridaki érintindn kurali nedir?
A) 10 azalir, 10 artar
B) 100 azalir, 10 artar
C) 10 artar, 100 azalir
D) 10 azalir, 100 artar

2. Asagdaki say orintilerinden han-
gisinin kural, dfgerlerinden farklidir?

A1-2-4-8-90=20 = 22
B)2-4-6-8-10-12 -1

C) 5~ 10~ 2 - 24en26 — 52 — S
D) 13-26-28-56-58-16-18

Yukaridaki 6rinttide sembollerin

ger‘ine gelecek sugllurln toplnml
kactir?

A) 44 B) 46 C) 48 D) 50
o, SUMIF

73

| .2-|<-:::|t|n|n 1 elcsigi )

Yukarida bir ordntl kurali verilmis-
tir. Bu kurala uyan érintilere ait
semboller hangi segenekte bir
arada verilmistir?

wW7-14-13-26-25-50
M3-6-5-10-9-18-1
AS5-10-1M-22-23-46
©6-5-10-9-18-1

A) B) C) D)

wH HAl (A® (@

7-12-9-1%4%-1M-16-7

Yukaridaki say 6rintUstne gore ?
Her‘ine hungi say Huzllmuhdlr?

A)21 B)18 OCO1B D13

Tabelalarda yazili saylar belirli bir

kurala gore siralanmistir,

Kaginci tabelada yazan say kurals
bozmustur?

A4 B)S5 Q6 D) 7
MIATERIATI



Say Ortintaleri

57) (55) (60) (58) (63,

10

Yukaridaki say dranttstnin kuraling

hungi 6grenci dogru sﬁglemiﬂir?

A) #H}

PR Saylar 2 azalip, 5
=’ artms.

SUHI‘[GI"‘ 5 azalip. 2

artmis.

SUHE[:‘JI" 5 artip, 5

f azalmis,

C)u}'!s

Saylar 5 artip, 2

17 azalmis.

& 14 1 30 G2

Yukaridaki say druntustnde Jm::ngi
renk topta yazan say kurali boz-

mustur?
A) Sari B) Mor
C) Pembe D) Yesil

. 83-18-M-16-14
. 3-6-11-9-14
I 42 - 47 - 45 - 50 - 48
V.53 - 52 - 57 - 56 - 61

Yukarida verilen érinttlerden
hﬂngi ikisinin kurali EIHHICIIF?

A) | ve lll B) Il ve IV
C)lvelV D) Il ve Il

. SUmF

1.

- T

T

T i’
ﬁ"h P

g | o — r
/
I'-

ﬁlgx \ )‘ NN

—— | ._. l..l'"

l"‘-\.
’
.-"-.

Kural; Sugllur 2 qzulip 7 artiyor.

Yukarida baslangic saysi ve kural
verilen &érintide ( )ve. \ sekille-

rinin icine HUZilﬂEﬂk sugllﬂrm topla-
mi kactir?

A) 28 B)39 Q)49 D)>58

30-25-3-30-40-7

ra%

Cemil, yukariya yazdigi sayr 6rin-

tUstinde 7 yerine hangi sayy yaz-

malidir?

A3 B)40 QO 45 D)50

G B () @
ZERCOER®

Yukaridaki say 6érintistine gore
sari ve pembe toplar hangi sege-

nekteki gibidir?
A) (46) (33) B) (55) (34)
D) (55) (33)

C) (46) (34)
MATERIATIR



Dogal Saylarla Toplama lslemi

1. Hangi toplama isleminin sonucu

digerlerinden bﬂgﬂkﬁjr‘?

6

A) 2684 B) 3714
+3068 +1967
C) 4315 D) 2671
+1047 +2084
2759) (3467F) (433%) (5147
g | i
Hungi ki sayinin toplam 7806dir?
A) 1r ve A B) Avel@ E
COH ve ®

. Asagidaki toplama islemlerinden
hangisinin sonucu dogrudur?

A) 1467 + 4249 = 5616
B) 2846 + 3702 = 5548
C) 3046 + 2176 = 5222
D) 3213 + 2641 = 5744

7834 + 1672 = KLMN

Yukaridaki tnplnmu islemine gore
K+L+M4+N iﬂeminin sonucu

kactir?

A1Z B18 O19 D) 20

e SUMIEF

D) ¥rve @

75

754 348 679
N N
+ +
A R

Yukaridaki toplama islemi semasina
gore A + B isleminin sonucu kactir?

A) 2029 B) 2119
C) 2129 D) 2229
T 2 EE,T Yandaki toplama
3078 isleminin sonucu
A kactir?

o
A) 7451 B) 7437
C) 7347 D) 7337
. 4327 + 1425

. 4150 + 3412

I 4371 + 1481

V. 5081 + 2481

Yukarida verilen islemlerden hang
ikisinin sonucu birbirine esitir?

Al -l B) Il - 1Il

C) | =V D) Il - IV
RATERIATIR



Dogal Saylarla Toplama slemi

8. 2430 11. Hcmgl tnplﬂmu isleminde 7 yerine
I (— t gelecek rakam 7dir?
“thas - 4EED A 2647 B) 1897
Buna gére t toga hangl il 4t
una gr.:rlre luru;mr:u utuya hang 4110 3367
say yazilmalidir’ _
A) 1324 B) 1234 1 () 2712 D) 3041
C) 724 D) 324 +3096 +1779
I' 5808 4720
2 ABCD |
9B D 12, Hangi toplama isleminde verilmeyen
* 2460 : :cfp}?unun digerlerinden daha kcik-
ar
Yukaridaki tuplurr:u I$|.I.E'H:IIHE gore A) R) 1639
A+ B+ C + D isleminin sonucu
+3?18 A
kactir’?
4784 2789
A)z2e B)2¢F I€x28 -D)29
C) 2307 D)
+ +1956
3867 3026
10, 2906 .
A8 2
2281 E 13 m Aklimdan tuttugum A
Yukaridaki toplama islemine gére ’ «-o saynin 2862 fazlas
semboller yerine yazilacak rakamlar ; 5045

cin hangisi dogrudur? '
I¢in_hangisi dogrudur Yarenin aklindan tuttugu say kactir?

A) # < B) @ <A A) 7307 B) 6214

C) A = DR >A ! C) 3722 D) 2183
), SUmIE 16 ROATEMATIR



Dogal Saylarla Cikarma lslemi

Yukarida abakislerle modellenen
islemin sonucu kactir?

A) 2878 B) 2788
C) 2778 D) 2678
7106 5036
_4328 1764
N ()

Buna gére @ - A isleminin
sonucu kactir?

A) 497
C) 495

B) 496
D) 494

| A Dért basamakli, rukumlurr]

farkli en buytk tek sayl.

AN

Buna gére A - 3987 isleminin

sonucu kactir?
A) 5889
C) 5880

B) 5888
D) 5878

e SUMIEF

Tt

= 254 | 325
5048 | A B
5714 L D

4 ve 5. sorulari yukaridaki ¢ikarma
tablosuna gore cevupluyu{im.

. D - A isleminin sonucu kactir?

B) 600
D) 610

A) 595
C) 605

L £ saysi i¢in c:m@pdukilerden hnngisi

sﬁiglenernez?

A) Yuzler busﬂmuglnduki rakam
410,
B) En Hukln gﬂzlugﬂ 5400dur.

C) "Bes bin dért yuz altmis” seklin-
de okunur.

D) Dért basamakli bir saydir.

7643
_ 4862

=l

_1999

Yukaridaki ¢karma islemlerine gore
? yerine hangi say yazilmalidir?

A) 2781 B) 1434

C) 782 D) 692
OATERIATIER



7

10.

. SUmF

Dogal Saylarla Cikarma lslemi

7543 - | | - 3684

Yukaridaki cikarma isleminde cikan

say kagtir?

A) 3969 B) 3859
C) 3759 D) 3749
| Yandaki cikarma isle-

_ 354 minde cikan 15 azaltilirsa '

1186 bu durumda eksilen ka¢ |

olur?

A) 832 B) 1525
C) 1540 D) 1555
Farkin 718 oldugu bir cikarma isle-

minde eksilene 32 ekleyip, cikandan
25 cikarirsak yeni fark kac olur?

A) 775 B) 725
C) 11 D) 661 !
753  6B3
2A1 167
477 476

Yukaridaki ckarma isleminde veril-
meyen rakamlarin farki kactir?

A) O B) 1 C) 2 D) 3

N

13

13

s% : Aklimdan bir say tuttum.
i

2

Berkin aklindan tuttugu say kactir?
A) 300 B) 500

C) 700 D) 1000

Bu sugldan 350 cikarinca
sonucu 650 buldum,

Yukaridaki rakamlar kullanarak
yazilabilecek dért basamakli en
blytk cift say ile en blytk dért
basmakli tek sayinin fark kactir?

A) 1015 B) 1115
C) 1215 D) 1315

\ - 2163/ <1815
Yukaridaki karsilastirmaya gére ‘\
yerine hungisi Hﬂmlnmnz?

A) 3979
C) 3975

B) 3977

D) 3973
MATERIATIR



Zihinden Cikarma Islemi

-60

ca7 1 =29, -300

_F*

Oklar Hﬁnﬂnde islemler Hﬂpfldlglndt]
* hang; say olur?

A) 337
C) 237

B) 327

Zihnimden 891

saysindan 3
yuzluk ckardim.
Sonucu tahtaya

yazdim,

Hongisi Omerin tahtaya 3sz|§|

SGHIdIF?
A) 888 B) 691
C) 688 D) 591

900 - 500 - 400
P 400 + 68 - 468

&

fjgretmenin zihinden yapilisini tah-
taya yazdigi islem asagidakilerden
hangisidir?

A) 568 - 400
C) 968 - 500

B) 900 - 568
D) 900 - 500

e SUMIEF

- 4. Asagdaki karsilastirmalardan hangi-

D) 227

79

i gunlashr?

A) 580 - 60 > 300
B) 450 - 70 > 400
C) 510 - 80 > 400
D) 640 - 90 > 500

532
532 saysindan her seferinde 30

gkararak sonuclar kutulara yazdigi-

mizda son kutugu hnngi sayl yazi-
Lir?

A) 442
C) 482

B) 572
D) 502

Yukarida zihinden HGPI[I$I verilen
clkarma islemine gére noktali yere
yazilacak say kagtir?

A) 185
C) 400

B) 385
D) 485
MATERIATIR



Toplama sleminin Sonucunu Tahmin Etme, Zihinden Toplama

1. Hangi secenekte, saylar en yakin 4. 4 1
yuzlige yuvarlanarak tahmini toplam : 2437 + 1072 + 1964 |
bulunmustur? J@_L
A) 2533 4+ 1257 = 3790 Yukaridaki saylar en yakin ylzlige

) yuvarlanarak yapildiginda sonug kag
B) 4768 + 2372 = 7140 : o
C) 137 + 2568 = 3710 A) 5500 B) 5470
D) 3416 + 2952 = 6400 C) 5400 D) 5300

» 1632 + 1375
Yukaridaki islemi Emel tﬂplﬂnﬂﬂlﬂﬂ : > 502 + 317
ET yﬂ(ln anida; Cakee engghn - Hangi 8grencinin tahmini yukaridaki
yialge yovarloyarak yapuor A o akinde?
Emel ve Canerin buldugu sonuclar
hangi secenekte dogru verilmistir?
Emel Caner
A) 3010 2900
B) 3000 3000
C) 3010 3000
D) 3000 2900
E 6| S—n————
2874
3 + 3647

A@Gdﬂn tapludlglm 745 l

cevizi sepe‘te doldurdum.

------------

Yukaridaki islem, toplananlar en
yakin onluga yuvarlanarak yapildi-
glndn tahmini sonuc ile ger‘*{;ek

Sepette basta 234 ceviz oldu-
guna gére son durumda ».'-.-:-'E:" E
te tahmini kac ceviz olmustur? t

A) 960 B) 970 i sonuc arasindaki fark kac olur?

C) 980 Do | A0 B1 O2 D3
RS TIIE 80 RATERIATIR



Toplama lsleminin Sonucunu Tahmin Etme, Zihinden Toplama

7 - 3
= 873
N\ / /‘
2 + 6 =

Yukarida bir tmplumﬂ islemine ait
toplama islemi semasi verilmistir,

Her nokta bir rakami gﬁsterrnek’redin r

Buna gr’:’:re tnplﬂnun SUHI[EII" hungi
secenekte dogru verilmistir?

A) 200, 600 B) 273. 673

C) 273, 600 D) 200, 673

8, Hungi ogrencinin yaptigl islemin
sonucu yanligtir’?

A) 9374 4 200 - 574
3) % 703 4 300 = 1003
C) ’@l 642 + 400 = 10 042

D) ‘.E_;L 591 + 100 = 691

3. A$-::1§|dﬂ|<i toplama islemlerinden

hﬂng[sinin sonucu digerlerinden

daha buytktiur?
A) 192 + 900 B) 243 + 900

C) 189 + 800 D) 356 + 800
0, S

- 10.

| 1,

12

2141

Elimde tuttugum say ile 3007

zihinden toplarsam hungi sayya

ulasirim?

A) 514 B) 614
C) A4 D) 814

-+ | 200 | 500
100 | A | B

Y ukaridaki tﬂplumu islemi tablosuna
gore A + B isleminin sonucu kactir?

A) 600 B) 700
C) 800 D) 900

Cevap: 750

Pelinin zihinden Hﬂplgl islem u$ug|—
dakilerden hungisidir‘?

A) 450 + 7 B) 450 + 300
C) 400 + 700 D) 450 + 350

ATERATIR



Toplama slemi ile ilgili Problemler
. Bir fidan topraga dikildiginde boyu

Bll 108 ecm uzamustir.

Buna gére agacn iki yl sonraki
boyu ka¢ cm olur?

A) 231 B) 241
C) 242 D) 252
Y

Ev - Park aras: 1250 m 3
Park - Klrtusige arast: 732 m
Kirtasiye - Okul arasi: 1318 m

Yukarida bazi yerler arasindaki

4, Bir sepette 2763 ceviz, 1907 badem
75 cm idi. Fidan ilk yl 48 cm, ikinci

mesafeler gﬁsterilmistir. Okan evden

ckip parka gidigcr. Daha sonra kir-

tasiyeye ugrayarak okuluna ulasiyor,

Okan ka¢ m yol ylrimuastir?

A) 3100 B) 3200
C) 3300 D) 3400

Her hafta bir énceki
haftadan 1079 kelime

dﬂ hEI 'FGEI.U DI(LIHDI"LIH'I.

[k hafta 1387 kelime okuyan Samet,
tc haftada toplam kag kelime okur? ;

A) 3545
C) 6011

B) 3853
D) 7398

e SUMOEF

8

vardir. Sepette ceviz ve bademlerin
tc:rpluml kadar da findik vardir.

Sepetteki cerezlerin sayis kugtlr?

A) 4660
C) 9340

B) 4670
D) 9420

. Bir konserin baslamasina 2 saat

kala alanda 3079 kisi vardir.

Konser buﬂugunu kadar 1262, bas-
ladiktan sonra da 785 kisi geldigine

gore konseri kag kisi dinlemistir?

A) 5132 B) 5130
C) 5128 D) 5126

: ECEJI"liﬂ PEII":‘JSI KUGH*IH PUFUSIﬂdGI"l

1378 kurus fazladir. Kaanin parasi
Dilanin parasindan 864 kurus faz-
ladir,

Dilanin 1472 kurusu olduguna gére

Getndn toplam kag kurusu vardir?
A) 3414 B) 7522

C) 7532 D) 8522
MOATERIATIR



Toplama slemi ile ilgili Problemler

7. 2302 kisi ile yola ¢kan bir trene ilk

durakta 128 yolcu, ikinci durakta
315 yoleu biniyor,

SDT‘I durumdu tFEF‘IdE kﬂ‘-’;’ BD[CU

vardir?
A) 2430 B) 2528
C) 2617 D) 2745

& Her biri digerinden 176 fazla olan

3 sayinin en kicugl 1250 olduguna

gére, bu saylarin toplami kagtir?

A) 4278 B) 3028
C) 2852 D) 1602

J KIZILCA

Nifus: 8029

Yukarida Kizilca Ki:‘:gl'.fne ait tabela
verilmistir, Bu kéyde 3438 kadin,

2918 erkek yasamaktadir,

Geri kalanlar cocuk ise; bu ki:':-gde
kac cocuk vardir?

A) 1753 B) 1673
C) 1573 D) 1553
o, SR

Bu yl tarlama 3403
. adet arpa, 1345 adet
A/ bugday, bunlarin topla-
mi kadar yulaf tohumu

ektim.

Ciftci Ahmet tarlasina ka¢ adet
tohum ekmistir?

A) 4748
C) 9496

B) 6496
D) 9876

. Latif, Ucer yl ara ile dogmus dért

kardesin en kﬁqﬂgﬂdﬁr. Latif 17
yasinda olduguna gére; dért karde-
sin yaslar toplami kagtir?

A) 26 B) 46 C)66 D)B86

E 12. Her kutuda bir éncekinden 107

33

fazla boncuk olan tc kutudan
birincisinde 4073 boncuk olduguna

gére; Uglncl kutuda kag boncuk

vardir?
A) 4186 B) 4273
C) 4293 D) 4400

MIATERMATR



Cikarma lsleminin Sonucunu Tahmin Etme

1. Asagdaki clkarma islemlerinde sayi- 4, 7462 "~ Yandak islemin tahmini |
lar en yakin onluga yuvarlanarak 3618 farkini bulurken saylar-
sonuclar tahmin ediligﬂr‘ Buna gore daki_rakamlarin basamak
hungi islemin tahmini sonucu diger— =St @Mﬁ'ﬂl
lerinden kctktir? L g ﬁ
A) 655 - 172 B) 713 - 228 E Buna gére hangisi Elanin | '-»..j ‘
C) 797 -301  D)833-337 |  yaptd islemdir?

A 7462 B) 7500
_ 3618 _ 3600

3844 3900

C) 7000 D) 7460
3000 _ 3620

2, 4000 3840
Yukaridaki ¢ikarma islemini, saylar
en yakin yuzlige yuvarlayarak
yaptigimizda tahmini fark kag olur?

A) 3400 B) 3500
C) 3600 D) 3700 ,
(€7 A = 2860
: B = 1400
1460
Yukaridaki ckarma isleminde saylar
en yakin onluga yuvarlanarak tah-
2] mini sonuc bulunmustur.

Buna gore A ve B sugllurl hungi

i gibi ilir?
Yukaridaki ckarma islemini saylar secenekteki gibi olabilir”

en yakin onluga yuvarlayarak yap- F A) 2867 B) 2852
tigmizda buldugumuz tahmini ; _ 1453 _ 1402
sonuc ile ger‘cek sonuc arasindaki ;

fark kactir? . C) 2856 D) 2859
A) O B) 1 €) 2 D) 3 , _ 1321 _ 1397

). SINE U nATERATIR



Toplama ve Cikarma Islemi ile “gili Problemler

. Okul gezisine 735 égrenci kﬂtlhgar.
fjgrencilerden 2485 2. sinif, 1867si

3. sinif, digerleri de 4. sinif oldugu-

na gore: geziye katilan 4. sinif 6g-
rencilerinin saysi kactir?

A) 300
C) 307

B) 301
D) 310

Bu hafta 28 soru daha
-;E}'zsegdim 1000 soru

cozmus olacaktim.,

Ben de 16 soru daha
¢ézseydim 1500 soru

cozmus olacaktim.

|r::.q' ’i ':"' F
\ 'I_

Buna gore iki arkadas tmp[um kac
soru cézmustir?

A) 2544
C) 2456

B) 2472
D) 1484

. Bir firnda her giin bir 6nceki
gtinden 72 simit daha fazla satili-
yor.

3. guin 450 simit satildigina gore
G¢ giinde toplam kac simit satilmis-
tr?

A) 1134 B) 1234
C) 1496 D) 1596
@, SIMmIE

%5

4

e b 2499

Elektrik sﬂpi_’lrgesi 2499 liradir.
Bilgisagurln figqti elektrik sﬂpﬂrge-
sinden 864 lira daha ucuzdur.

ki Grinden de birer tane alan Aylin
Hanim saticya kag lira 8der?

A) 4134 B) 3363
C) 3336 D) 1635

. ' Bir romanin ik qun

k " 127 sayfasini, 2. gun

.” 109 sayfasini okudum,
-

Onurun akugumi: 214 sayfasi daha

kaldigina gére: roman ka¢ sayfadir?

A) 236 B) 360
C) 420 D) 450

Sebnem toplami 8054 olacak sekil-
de U¢ farkli say yaziyor.

Sugllurdan biri 2685, digeri 4162

olduguna gbére Uclncl say kagtir?
A) 5369 B) 3892

C) 2685 D) 1207
MATERIATIR



Toplama ve Cikarma Islemi ile |lgili Problemler

. Bir firmin fiyati Gtandn fiyatindan
250 lira fazladir, Bir Gtandn fiyat
ise bir telefonun figutlndun 420

lira azdir,

Telefon 1380 lira olduguna gore
firn kac liradir?

A) 960
C) 1360

B) 1210
D) 1410

. Her hafta bir dncekinden 83 soru
fazla ¢ézen Aylin, ilk hafta 185

soru ¢ozuyor,

Buna gére 4. haftanin sonunda
Aulin toplam ka¢ soru ¢6zmus

olur?
A) 434 B) 785
C) 1053 D) 1238

. 1530 litre su alabilen bir havuzdan
750 litre su bD$ﬂltlldlglﬂdG havuzda
490 litre su kuhgnr‘.

Buna goére ilk durumda kag litre su
eklenseydi havuz tamamen dolu

olurdu?
A) 290 B) 780
C) 1040 D) 1240

e SUMIEF

10. Annem ilk gtin 480 ceviz ile 373

1

10,

86

findik, ikinci glin 264 ceviz ile 354
findik tﬂplugﬂr.

Buna gore annemin iki gtinde top-
ladigr ceviz miktari, findik miktarin-

dan kac fazladir?

AV B1e QCO1F D) 18

Bir ¢karma isleminde cikan sayL.
farktan 258 blytk ve ¢kan say
4306 ise; eksilen say kactir?

A) 8870 B) 3754
C) 8570 D) 8354
Bir tiyatro gésterisi icin 1217 bilet

satilmistir. Salona 1. kapidan 536,
2. kapidan 618 kisi girmistir.

Buna gére tiyatro gésterisine bilet
alip da gelmeyen kag kisi vardir?

A) 63 B) 64 C) 65 D) 66

27 5059 saysinin 2618 eksigine
1348 sayisini ekledim.

.\'.
F Py

L\

Buna gére Bora, hangi sayya

ulasmistir?
A) 6329 B) 5329
C) 3789 D) 1093

AT ERMIATIR



Dogal Saylarla Carpma lslemi

% |3 6
7 | A | B
24-1 E | D

1 ve 2, sorular yukaridaki carpma
tablosuna gore cevaplayalim,

1. A x B isleminin sonucu kactir?

A) 18 B) 168
C) 252 D) 882

4

2, C saysi icin asagidakilerden hangisi-

ni sdyleyemeyiz”?
A) ki basamakli bir dogal saydir.

B) Onlar basamagindaki rakamin

basamak degeri 70dir.

C) Birler busnrnuglnduki rakam 1dir.

D) Saynin 2 kati D saysina esittir,

3|
e i

Yukaridaki rakamlari birer kez

kullanarak olusturulacak tc basa-
makli en kiictk say ile iki basamakl
en kigtk saynin carpimi kagtir?

A) 9040 B) 9240
C) 9260 D) 9420
0, SOmE

&7

7 ...
. 28 12

+ . + s s
~ — ABCD

Yukaridaki carpma islemleri sirasi ile
yapitdiginda ABCD dogal say kag

olur?

A) 5710 B) 5712
C) 5714 D) 5716
. 16 x 42 = 672
. Z25% 31 = 7>
I 48 x 17 = 816
V, 29 x 32 = 828

Yukaridaki carpma islemlerinden
hangisinin sonucu yanlistir?

Nl B Ol DN
12 x 8 x &
\ AN\ /4
\ /

Yukaridaki semaya gére mavi kutuya
hangi sayl yazilir?

A) 3072 B) 3062

C) 3052 D) 3042
MATERIATIR



Dogal Saylarla Carpma lslemi

" 203 x 7 = K |
128 x 9 = L
347 x5 = M
Yukaridaki carpma islemlerinin
sonuglarina gére asagidaki sirala-
malardan hangisi dogrudur?
A L>K>M B) M>K> L
COM>L>K D)L >M>K
.
8 (97 x 13
18 x 32
40 x 28
Asagidaki verilen islem sonuclarin-
dan hungisi Sukﬂl‘idﬂ verilen
carpma islemlerinden birine ait
olamaz?
A) 1120 B) 576
C) 558 D) 351 :
) ) E 12.
7. Asagidaki carpma islemlerinden
hungisinin sonucu digerlerinden
bﬂgﬂhﬂr’?
A) 418 B) 209
x 4 x 7
) 312 D) 462
X 5 x 3 |
e, SOmIF 33

Yukaridaki carpma  isleminin sonucu
olan sayinin onlar busqmuglnduki
rakam ile birler basamagindaki
rakamin carpimi kactir?

A2 B6é6 C12 D)4

A =4 B =1 e,

Yukarida verilen bilgiler‘e gore AB
ki basamakli saysst ile BC iki basa-

makli saysinin carpimi kagtir?

A) 294 B) 492
C) 504 D) 574

ey

e h""a-__
r"_FF'--'_ --\-\-\-\-‘-\'
|
L 32 x38
-H-"‘\—\._ }d____.-

Yukaridaki islemin sonucu icin asa-
gidukilerden hungisi sﬁg[enerﬂez'?

A) Dért basamakl bir dogal saydir,

B) Yuzler basamagindaki rakamin

basamak degeri 200dar,

C) Onlar busamﬂgtnduki rakam
1dir.

D) Binler bﬂsﬂmuglndnki rakam ile

birler busﬂmuglnduki rakam

aynidir.
MATERMATIR



Carpma sleminde lslem Sirasi

(26;«:?):::3

Tahtadaki islemin sonucu hang
islem sonucu ile aynidir?

A) (21 x 2) x 12
B) (7 x 3) x 26
C) 26 x (4 x 5)
D) 7 x (3 x 21)

(6 x¥r) x5 =
Yukaridaki esitlige gore ¥ ve

x 5 x7)

saylart hangi segenekte dogru

gosterilmistir’?

A) ¢ — 7 B) # — 6
—» 5 —e:

Cw— 7 D). #¢ — 5
—» 6 —> 6
[

Yukaridaki bilgiye gore hangi sece-
nekteki islemin sonucu digerlerinden

farklidir’?

A) | x (Il x V) B) (I x D) x I
C) Al x D x| D) Il x (I x II)
. S &9

| Mert

-
|

xE 43 x (21 x 18)

—

Berk S2_1 (18 x 43) x A

Mert ile Berkin yaptigi islem sonuc-
lari birbirine esit olduguna gore A&

hungi EGHIdIF?

A)43 B21 O 18 D)12

Tabeladaki sayya hangi secenektek

islemi yaparak ulasabiliriz?
A) 8x9) x5 B) (10 x 5) x 8
C)S5x (6 x7 D) 9 x (7 x 6)

o (07 x 18) x 31

. 18 x (17 x 20)
I 18 x (32 x 17)
V. (17 x 18) x 32

Yukaridaki islemlerden hangileri
birbirine esittir?

A) | ve ll
C) Il ve IV

B) Il ve ll

D) | ve IV
MATERIATIR



sleminde lslem Siras:

Carpma

r3x(8x5)

Y ukaridaki islemde islem sirasina
gére ilk 6nce carpilacak saylarin

sonucu kactir?

A)1S B 24 C)25
2 3 4 5
a b c d

Harflere karsilik gelen rakamlara

10. Asagidaki islemlerden hangisinin

D) 40 :

U

gore hangi secenektek islem sonucu

40tr?
A) (a xb) x ¢ B) (b xc)xd
C) (axc) xd D) (bxd xa

. Asagidaki islemlerden hangisinin
sonucu digerlerinden farklidir?

A) (18 x 21) x 15
B) 15 x (21 x 12)
C) 21 x (18 x 15)
D) (15 x 18) x 21

B SUMOE

%]

90

sonucu yanligtir?

A) 3 x (24 x 12) = 864
B) (18 x 9) x 4 = 648
C) 10 x (31 x 8) = 248
D) (21x 7) x 6 = 882

(18 x 23) x 54 [ 1]
37 x 23 x12) (A
(20 x 54) x 37K |

53 x (20 x 18) (N

)23 x 39 x 12
/18 x (20 x 53)
123 x (54 x 1B)
(37 x 20) x 54

Yukaridaki ¢arpma islemlerinden
sonuglart ayni olanlar eslestirildigin-

de renkli kutularda, yukaridan
asagiya dogru hangi kelime olusur?

A) ANIK B) KINA
C) AKIN D) KANI
Al < _E—S x 7) x 9

Yukaridaki E$itsizlige gf:}re en bijgﬂk
A sayss kactir”?

A) 5721 B) 5720
C) 57419 D) 5718
RTERIATIR



Kisa Yoldan Carpma lslem

1. I 14 x 30 I
Il 18 x 10

20 x 15
V. 40 x 12

Yukarida verilen ¢arpma islemleri-
nin sonuglarini kigtkten buytge

dogru siraladigimizda hangisi dogru

olur?
Al <l <IV<|
B) IV < | <l <l
O ll<<l<IV
D)<l <| <[V

16 x 25

Yukaridaki islemin kisa yoldan yapi-

list hangi secenekte verilmistir?

A) B)

)

160 + 2 = 80

—

C) D)

160 + 4 = 40

3. Amf.j}duki islemlerden hungisinin
sonucu yanlistir?

A) 44 x 50 = 2200

B) 71 x 20 = 1420

C) 53 x 40 = 2100

D) 68 x 30 = 2040
Al SUMmoFE

4

16 x 10 = 160 imsmoo - 1600 ;
| 1600 +2- 800

16 x 10 = 160 | [16 x 100 = 1600 |
1600 + 4 = 400

q)

|

28 x 10 = 280 |
280 + 2 - 140

T

Ogretmenin tahtaya yazdigr islem
hangi islemin kisa yoldan yapiligidir?

A) 28 x 5 B) 14 x 5
C) 14 x 10 D) 28 x 50
24 x A = 2400
2400 + j = 600

Yukarida 24 x 25 isleminin kisa

yoldan yapilis asamalart verilmistir.
Buna gére sembollerin yerine yazila-
cak saylar hangi secenekteki gibidir?

mi—-}? BJ&—*TUO
Ml — 100 N— 4

C)&—rz D)A—rli-
B— 10 B — 100
A=2 B=1 C=0

Buna gfjre Uc basamakli BCA sayi-
sinin 200 ile carpim kactir”?

A) 10 200 B) 20 200

C) 20 400 D) 24 000
MRTERIATIR



Kisa Yoldan Carpma lslem

7. | 38 « 4000 10. Bir sayy 50 ile kisa yoldan car-
- | L parken dnce sayy ;

R R

Yukaridaki ¢arpma islemini kisa sonra
yoldan Eupurken ilk 6nce hangisini Noktali yerlere sirasi ile hang
grpanie , segenekteki bilgileri yazarsak dogru
A) 38'in sagina U¢ tane sifir yaza- | olur?

riz.

A) 10 ile carpar, 2ye béleriz

B) 3 ile & carpaniz Y4 Baler. 100 ile sorparz
C) 38 ile 10007 ¢arpariz. .'

C) 100 ile carpar, 2’59 boleriz
D) 38 ile 4 carpariz.

D) 100 ile garpar, 4'e béleriz

11, Asagidaki islemlerden hangisinin

g8 | 1250 =300 : sonucu digerlerinden daha kictktar?
. 18 x 25 = 450 A 3x80x 200
. 24 x5 = 60 ‘ B) 7 x 40 x 100
V. 17 x 50 = 850 - 0) 5x 20 x 400

D) 9 x 10 x 300

Yukaridaki islemlerden hangilerinin
sonucu dogrudur?

A) | ve lll B) Il ve IV
C)lvelV D) Il ve ll

12 (2540 x300) (20000
' (3x20x500) (24000
(4 x50 x100 ) (30000

Yukaridaki islemler sonuclar ile
eslestirildiginde oklar nasil gérintr?

Yukaridaki islemin sonucu kactir?

A) 42 000 B) 4200

| A) B) ) D)
C) 420 a2 | T e

i), SOmE 92 BATERATR



Zihinden Carpma. Carpma slemini Tahmin Etme

I! I Aklimdan tuttugum say ile
z 17 saysini ¢arptigimda, 17nin

|

Melikenin aklindan tuttugu say)
kactir?

A) 10
C) 200

sagina ki tane O (sifir) ya-
zinca sonucu bulmus oldum.

B) 100
D) 1000

x | 10 |100
723 | % | A
Yukaridaki ¢arpma tablosuna gére
A\ - Y isleminin sonucu kactir?
A) 6300 B) 6370
C) 6500 D) 6570

\5?0:-:'10,

Panoda yazli islemin sonucu asagi-
daki islemlerden hungisinin sonucu

ile aynidir?
A) 57 x 1000 B) 570 x 100
C) 57 x 100 D) 570 x 1000

. SUmF

- 4,

284 x 100 x 107
N/ \ /
K L

Y ukaridaki semaya gore Kve L
saylari hangi secenekteki gibidir?

A)K: 28 400 B) K: 28 000
. 10 700 L: 10 700
C)K: 28 400 D)K: 284
_: 1070 L: 107

5, g ,
g ?325:{10 41,:100

93

Q 19 x 1000 O 162 x 1000
fud =

Hungi ogrencinin yaptigi islemin

sonucu 5 basamaklidir?

A PRy B) g= C) =y D) (™

=t

52 x |l = 5200
123 x A = 1230

Buna gére [l x A isleminin
sonucu kactir?

A) 100
C) 100

B) 1000

D) 2000
MIATERIATI



Zihinden Carpma, Carpma slemini Tahmin Etme

. 45 x 23 i$leminin sonucunu tahmin
etme ile ilgili;

. Tahmini sonuc 1000dir.

. 23 saysi 20ye yuvarlanir.,

Il 45 saysi 40a yuvarlanir,

V. Gercek sonuc 10251ir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) | ve | B) Il ve I
C) Il ve IV D) | ve IV

B

12 x 37N
|

———

Yukaridaki carpma isleminin gercek
sonucu ile tahmini sonucu arasin-

daki fark kactir?
A) 42 B) 44 C) 46 C) 48

@grenciler yukaridaki carpma isle-
minin sonucunu tahmin edignr.

Hangi 6grenci gercek sonuca en
yakin tahminde bulunmustur?

N B
D)

_..ul"_"\-\.‘__
' L
Ir' .y e '\-:I A :

. SUmF

10,

&l

12

Iu

.58 X 35

Yukaridaki garpma isleminin tahmini
sonucu ile gercek sonucu hang
secenekte verilmistir?

Tahmini sonuc  Gercek sonuc

A) 2000 2030
B) 2400 2040
C) 2400 2030
D) 2000 2040

Asagidaki carpma islemleri, carpan-
lar en yakin onluga yuvarlanarak
yapiliyor. Bulunan tahmini sonuglar
islemlerin altina guzlilger.

Buna goére hangi islemin tahmini
sonucy Hﬂﬂllfﬁflr?

A) 28 x16 B) '_32 x 14
600 300
O 8x2 D 25x3
600 900
. 38 x 15 I 17 x 32
Il 16 x 15 V., 24 x 25

Yukaridaki carpma islemlerinden
hungisinin tahmini sonucu ile gercek
sonucu aynidir?

A) | B) Il amn DN

ETERATIR



Garpma lslemi ile |lgf1i Problemler

Sari kalemlerimin 8 faz-

1. | : 4-. Bir fabrikada bir gtinde 3000 adet
f;‘”“ J

lasi 30, mavi kalemlerimin

.ﬂ“} 7 e|<3|g| 20 tanedir.

BUF‘IG gE:IF'E Ar‘du'mn sari kulemlerinin .

saysi ile mavi kalemlerinin sayisinin
carpimi kactir?

A) 394
C) 594

B) 494
D) 694

. Ahmet Amca her birinde 35 kg

olan 12 cuval sogani pazara gétur-

di. Soganlarin 250 kgini satti,
Gerige kac kg soganl kalir?

kavanoz Uretimi yapilacaktir,

Bu fabrikada saatte 223 kavanoz
Gretilebildigine gére 8 saat sonun-
da hedefe ulasmak icin daha kac
kavanoz Uretilmesi gerekmek’redir?

A) 1784 B) 1516
C) 1216 D) 1684

! Tuarkigenin en uzun nehri olan Kizi-

lirmak 1355 kmdir. Bir tekne saatte
90 km yol giderek iIrmag gecmeye
calisiyor,

A) 160 B) 170 12 saat sonra kag km yolu kalmis
C) 180 D) 190 ol
A) 275 B) 355
C) 785 D) 1080

. Bir klrtusigeci tanesi 7 lira olan

kalemlerden 320 tane, tanesi 4 lira E

olan silgilerden 255 tane satiyor,

Bu satistan kac lira kazanc elde
etmistir?

Her gln 132 sayfa

kitnp ﬂkugnrum.

Pelin 4 haftada ka¢ sayfa kitap

okur?

A) 3260 B) 3360 A) 2640 B) 2836
C) 3380 D) 3480 ! C) 3440 D) 3696
i, SO 95 BATERATIE



Garpma lslemi ile |lgi{i Problemler

. Her birinin icinde bir dizine cicek
bulunan demetlerden 5 demet
aldim. Ciceklerin tanesi 3 lira oldu-
guna gére saticiya kag lira dderim?

A) 180 B) 170
C) 160 D) 150

11. Bakkalda satilan 7 kasa icecegin her

birinde 6 sise icecek vardir, Her bir
sise 12 liradan satildigina gére, bu
satistan kag lira gelir elde edilmis-
tir?

A) 156
C) 420

B) 252
D) 504

. Elif Hanim 9 taksitle aldigi elektrik
stiplirgesinin 5. taksidini 6dedi. Her
bir taksit tutar 126 lira olduguna
gﬁrre, Elif Hanim'in f:idegecegi kac
lira kalmistir?

A) 252
C) 504

Problem: Uc basamakl bir

dogal say ile iki basamaklj

B) 378
D) 630

. tek dogal sayinin carpimi
en az kactir?

('jgretmenin tahtagu gﬂzdlgl prnble—

7, Biri digerinin 15 kati olan ¢ saynin min sonucu kagtir’?

en kictgt 17 ise; bu saylarin top- A) 1000 B) 1001
lami kactir? C) 1010 D) 1100
A) 4100 B) 4097
C) 3980 D) 3825

10, !y}

— . 12 yasindaym., ; Py
f‘ ’ SRR E ' ; ---' I~ tanesi 35 lira olan ’mplurw
E a3 4 15@ dan 3 tane aldgimda
Erdemin babasinin yasi Erdemin geriye 77 liram kﬂllggr*
yasinin 4 katindan 5 eksiktir.

Buna gore ikisinin Hﬂ$lﬂrl ’[Dplurnl Buna gore Mustafanin ctizdaninda
kactir? ,
A)S5 B)53 C)45 D) 43 !

i), SOmE 96

kac lirasi vardir?

A) 33 B)105 C) 177 D) 185
MATERIATIR



Bolme

1. O Bir

bolenden klictk olmalidir,

slemi Yapalim

o6lme isleminde kalan,

() Bélen say her zaman en

biyuk saydir.

O Bslumin basamak sayisini
islem anmﬂdﬂn da bulabiliriz,

Dogru ifadelerin bagindaki topu

168 'i 78 }__

Yukaridaki bolme islemlerine gore

A + B isleminin sonucu kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D4

boyadigimizda toplar nasil gﬁrﬂnﬂr? r

]
@ |
I
I
®
I
]
]

537 + 3 762 + 8

607 + 5

462 + 4

o

Tahtadaoki bélme islemlerinden kac

Ng B Og D !
O
O
2

Bslinen: 268
Bslam: 16 |

Yukarida bilgileri verilen bélme
islemi icin asagida verilen bilgiler-

den hangisi yanlstir?

A) Bslum tc basamaklidir,

B) Bolum 16dir.

C) Kalan 12dir,

D) Bslam ile kalanin farki 4tar.

367 + I

Yukaridaki bélme isleminde bélinen

ile bélimin basamak saylari topla- ;

mi kactir?

A) 4
. SImiE

B)S Q6 Q°F

tanesinin bdlumu e basamaklidir?

A4 B3 Q)2 D) 1

Asagidaki bélme islemlerinden han-
gisinde bolim, bir basamaklidir?

A) 276 + 18 B) 453 + 41
C) 510 + 25 D) 346 + 42

Bir bélme isleminde
bslinen 762, bslum
34 olduguna gére
kalan kactir?

- &

A) 12

B)14 C)22 D) 34

97 HATERIATIE



Bolme iglemi Yﬂpﬂllm

8. |, 342 + 4 == 3 basamakl L 378’E
. 507 + 5 == 2 basamakli ‘

I, 473 + 6 == 2 basamakl

V. 918 + 7 == 3 basamakl . hongisi dogrudur?
Yukaridaki bélme islemlerinin hangi- E A) Bslam 27dir

Yukaridaki bélme islemine gore

lerinde bélumin basamak sayisi N -
dogru yazlmistir? B) Bolunen 14tur.

A) | ve l B) Il ve Il . C) Bélen 37#8dir
C) Il ve IV D) lve V D) Kalan Tdir,

12, Asagidaki bélme islemlerinden han-

9 89}& 71 ’i gisinin sonucu yanlistir?
__A =_B‘ . A) 147 + 7 = 21
A ve B yukaridaki islemlerde kalan B PI2e s 81 26
saylar ise; A + B isleminin sonucu ’ C) 140 + 5 =128

kactir? b)) 150 4 6 75
RS B4 F,08 . D |

1 526 [14
10. Asagidaki bslme islemlerinden han- !

gisinin sonucu iki basamakli en

bﬂgl’.’lk cift sugldlr‘?

; Yukaridaki bslme islemine gore
A) 440}; B) 463’& , asagida verilen bilgilerden hangisi
' yanlistir?

A) Bslum iki basamaklidir.

: B) Bslinen say bslimden 489
C) 348 }i D) 392 }i r fazladir,

C) Kalan, bslenden 6 azdrr.

, D) Kalan sayl en bl‘.]gijk rakamdir,
. S 98 BOATERATC



Dogal Saylari, Bir Basamakli Saylara Bélme

Yandaki bélme islemi-
nin sonucu kactir?

4088 Ii

A) 584
C) 586

B) 585
D) 587

. Asagidaki bslme islemlerinden han-
gisinde bolumin basamak saysi
digerlerinden farklidir?

A) 3756 + 3 B) 6754 + 5
C) 2143+ 3 D) 5840 + 2
'5)(0) (% (6

Yukarida verilen suyllur kullanarak
yazilabilecek dért basamakli en
blytk tek saynin Se bolima

kactir’?
A) 1530
C) 1512

B) 1521
D) 1413

Fr;ﬁ’«: Rakamlari birbirinden ]
Il farkli dért basamakli

- en kicUk cift say.
—

Buna gore A + 8 isleminin sonucu

kactir?
A) 126
C) 128

B) 127
D) 129

. SUmF

5 1263 +[3

99

. Dért basamakli bir sayly

1668 £
NN/ \N 7/

Yukaridaki semaya gére = -
isleminin sonucu kactir?

A) 1 B2 O3 D)4

. Bir bélme isleminde béltinen 1483,

bélen 6 olduguna gére kalan
kactir?

AAO B1 Q2

D) 3

7ye bélince bolumuin

basamak saysinin 3
oldugunu gérdim,

Hungisi ('jmer"in 71_.]15- bﬁldﬂgﬂ sugllur-

dan biri olamaz?

A) 8205
C) 4328

B) 6942
D) 2985

Yandaki bélme islemine
gﬁre bolim ile kalanin

SO?SF

A) 335
C) 345

tupiu mi kactir?

B) 341
D) 347

HATERMATIR



Dogal Saylari, Bir Basamakli Saylara Bolme

A$ug|duki bolme islemlerinden han-
gisinde bélum, digerlerinden kiclk-

tar?
B) 1026 Ii

A) 1620’i
C) 1264}i D) 1962 Ii

10, Bir bélme isleminde bélinen 2957,

1.

bolen 7 ise; bolum ile kalanin tnp-—
lami kactir?

A) 425
C) 422

B) 424
D) 421

w2118 + 6
& 1359 + 3
2280 + 5
1812 + 4
Yukaridaki bélme islemlerinden
hangi ikisinin sonucu aymi saydir?

A #.@ B) A.
C) %. DA.@

17. Rakamlari birbirinden farkli dért

basamakli en bﬂ]gﬂk cift sayinin 6‘90
bolimd kactir?

A) 1546
C) 1656

B) 1646
D) 1746

B SUMOE

13,

14,

15

00

Bélinen : 1538
Bolen : 3
Bolim : K
Kalan : L

Yukarida verilen bilgilere gore I

isleminin sonucu kactir”?

A) 512
C) 256

B) 448
D) 156

4712 }i
. A
b B 7

Yukaridaki bélme islemine gore:

A-B if,-,lerﬂinin sonucuy kuctlr?

A) 782 B) 783
C) 784 D) 785
2415 + 7 =K
745 + 5 = L
1848 + 6 = M

Yukaridaki bélme islemlerinin
sonuclarina gére asagidaki sirala-
malardan hangisi dogrudur?

A)K>L>M B)K>M>L
C)L>K>M D)L>M>K
RTERIATIR



1.

A) 24 B) 240
C) 2400 D) 24 000
0, SO0

Zihinden Bolme lslemi

Asagidaki islemlerden hangisinin
sonucuy Hﬂﬂllﬂlr‘?

A) 75 000 + 100 = 750
B) 182 000 + 100 = 182
C) 92 000 + 1000 = 92
D) 4000 + 1000 = 4

Annem 1500 kurabiyey
10uk paketlere, babam
1200 kurabiyeyi 1001k

paketelere yerlestirdi.

Bu is sonunda annem ve babam
taptum ka¢ paket kurabiye elde

etmistir?

A) 27 B) 135

C) 270 D) 162
+10 - +100

240000 7 * X9

Yukaridaki semaya gﬁrre ? gerine
hangi say Hﬂzllmuhdlr?

4. Cemil Bey 1600 liraya aldigi bula-

101

stk makinesini 10 taksitte ﬁdegecek-
tir, Bir taksit tutari kac liradir?

A) 16 B) 80
C) 160 D) 800
b 5 . 4

43 000 + 100 = A
120 000 + 1000 = B
8000 + 1000 = C

Buna gore A + B + C isleminin

sonucu kactir?

A) 558
C) 1350

B) 630
D) 1638

. Bir fabrikada Uc kisiye paketlemeleri

icin esit sekilde kalem dagtiliyor.
Derya kalemleri onar onar,

Cetin kalemleri ylizer ylzer,

Ali kalemleri biner biner paketliyor.

Her birinin elde ettig puket sayisinin
goktan aza dogru siralanisi hangi
secenekte dogru verilmistir?

A) Derya > Cetin > Ali
B) Derya > Ali > Cetin
C) Ali > Derya > Cetin
D) Ali > Cetin > Derya

ATERATIR



Zihinden Bolme lslemi

7 10 = K
53 OOO—:{--100=|_

N\ 1000 = M

Buna gore K+ L + M isleminin
sonucu kactir?

A) 1590
C) 5406

B) 1613
D) 5883

Asagidaki bolme islemlerinden han-

gisinin sonucu digerierinden farkli-
dir?

A) 42 000 + 1000
B) 4200 + 100

C) 42 000 + 100
D) 420 + 10

2 27 000 + 1000 = A
9000 + 10 = B
18 000 + 100 = C

Yukarida verilen islemlere gére A,
B ve C saylarinin blyukten kiigtige
dogru siralanisi hangi secenekte
dogru verilmistir”?
A)A>C>B
B)B>A>C
C)A>B>C
D)B>C> A

fle SMOEF

10

&

12

102

(37 000 + 100) + 10
Yukaridaki islemin sonucu kactir?
A) 37 B) 370
C) 3700 D) 37 000

26 000 + 10 1000 + 100
N\ /
\ Ve

| |

Yukaridaki semaya gére mavi

kutuya hangisi yazilir?

A) 26 B) 260
C) 1000 D) 2600
£ 100 | 1000
48000 A
73000 | B

Yukaridaki bélme tablosuna gére
A + B isleminin sonucu kactir?

A) 121 B) 553
C) 778 D) 1210

MATERATIR



Bslme Isleminin Sonucunu Tahmin Etme

1, Bélme isleminde sonucu
tahmin ederken BUHI[UI"I en
yakin onluga yuvarlayabiliriz

"

743 saysinin en yakin onlugu

740,

Dﬂgru ifadelerin basina D, yanlis
olanlara Y yazarsak kutular nasil

- R e o e e E mmowm w  m - =

gﬁrﬂnﬂr?

A) D
D

B[ Y
D

OlD| DR,
Y i

76 + 8

— e Ew mm oww w we Ee E mem - = -

Bulutta yazan bélme isleminin
sonucunu hangi égrenci dogru
tahmin etmistir?

Y R
A(5)B) (6)O(7)D)(8)

= ¥
i
. _ .

%o o7

| "
.I".- L .

*_—_h' i o o

o

483 + 59 2

Yukaridaki bslme isleminde saylar
en yakin onluga yuvarlanarak islem

yapiliyor.

Buna gore tahmini sonu¢ ka¢ olur? |

N?Z B8 Q9 DT
. SUT0F 103

544 + 17

Tahmin = %

Cercek sonug = M
Aradeki fark =

Yukaridaki bélme isleminde bélinen
en yakin yuzltge, bélen en yakin
onluga yuvarlanarak sonu¢ tahmin
edilmis, Daha sonra gercek sonug
bulunarak aradaki fark hesaplanmis-
tir,

Buna gére semboller hangi secenek-
te dogru gésterilmistir?

1 A
M gl o 37 5
pltasl Uso | 5
@ Cogl g [ 7
D) 27 30 7
L 265 %28 Il 357 + 42
Il 418 + 71 IV, 402 + 79

Saylar en yakin onluga yuvarlana-
rak islem yapildginda, hangi iki
islemin tahmini sonucu birbirine esit
olur?

A) | ve ll
C) l ve IV

B) Il ve [l
D) | ve IV

MIATERMATR



Bslme Isleminin Sonucunu Tahmin Etme

666 + 18

Yukaridaki bélme isleminde bolinen
sayy: en yakin yuzltk, bslen sayy
en yakin onluga yuvarlayarak yap-
tigmiz tahmin isleminin sonucu,

ger{;eic sonuctan kac azdir?

C) 3

A1 B2 D) 4

Yukaridaki islemin tahmini sonucu

kactir’?

A5 B6é6 COF D)8

3. 728 + 14
Tahminim: K

Sonuc: L
Aradaki Fark: M

Yukarida verilen bilgilere gére K, L,
M saylart hangi secenekte dogru
verilmistir?

K L M
A 52 73 2]
B) 70 52 16
C) 73 52 2]
D) 73 2] 52
. SUMmIF

9. 29+ 15

10,

o

643 + 12
2 N N
0O O

10 11 64 65

Yukaridaki islemlerde boltinen ve
bélen saylar en yakin onluga yuvar-
lanarak sonuclar tahmin edilEp kutu-
ar isaretleniyor.

Buna goére hangi renk kutular isaret-

enir?
A) Sari - Yesil B) Pembe - Mor
C) Sari - Mor D) Pembe - Yesil

Ginde 19 tane soru
¢ozuyorum,

Pinar 296 soruluk bir test kitabini
tahminen kac gll]nde bitirir?

B) 16

A) 15 C) 17 D)8

Yukaridaki islemi EUHII.CII"‘I en Hukln
onluga yuvarlayarak yapan Alican,
tahmini sonucu kac bulmustur?

A1 B 18 C 19 D) 20
MATERIATIR



Carpma ve Bélme slemleri Arasindaki lliski

Yandaki boélme isleminde

O3

4 sayy bulmak icin

asagidaki islemlerden hangisi yapil-
mﬂhdlr?

A) (25 + 9) x 4
B) (25 x9) - 4
C) (@25 xI+4
D) (25 - 9) x 4

A |17 Yandaki kalanli bir

21 bélme islemi olduguna

gére, A en gok kag
olabilir?

A) 357
C) 373

B) 358
D) 374

. Sema ﬁgretmen kitupllk’m bulunan

" 4, Bir sayinin 24°e bolumu 35tir. Bu

|25 () yerine yazlacak

kituplurl sene sonunda 27 ogrencisi-

ne esit bir sekilde dagitiyor. Her
6grenciye 18 kitap dustyor. Geriye
3 kiTup kGlIHDﬂ Kalanlari Sema i:':g-

retmen kendisi GIIHUI"‘.

Buna goére baslangicta kitaplikta kag ;

kitnp vardir?

A) 378
C) 380

B) 379
D) 381

e SUMIEF

05

saynin 10a bdlimi kagtir?

A8 B8 C(C)83 D) 84

-

Yukaridaki islem kalanli bir bélme
islemi Dldugunu gore ‘ﬁ' yerine
guzliﬂbiiecek sal:plurm tnpluml kactir?

A)20 B21 O 22 D)23

. Bélenin 74 ﬂldugu bir bélme isle-

minde kalan en fazla kac olabilir?

A)ZA3 B74 O D)7

Bélen
7

' Bolum ‘ " Kalan |
5 J 1438 | |5

Yukarida bir bélme islemi-ne ait
bilgiler verilmistir.

Bu bélme isleminde bolinen say
kﬂqtlr?

A) 3071
C) 3064

B) 3066

D) 3061
MATERIATIR



Carpma ve Bélme slemleri Arasindaki lliski

Balim: 32
LBﬁlen: 18 |

Yukarida bazi bilgileri verilen bir
bélme isleminde kalan, olabilecek
en blytk say oldugunda bélinen
icin hﬂngisi sﬁg[enemez’?

A) Birler bﬂs::mugmduki rakam
3tar,

B) Onlar bﬂsumugmdui:i rakam,
birler busamagmduki rakamdan

5 fazladrr.
C) En yakin onlugu 5907dir,

D) Birler basamagindaki rakam.,
yuzler basamagindaki rakamdan

2 eksiktir,

& saysi kactir’?

Bl
A) 296 B) 299
C) 300 D) 303

10. K + 7 = 46
144 46 L

Yukarida verilen islemlere gére
K + L isleminin sonucu kactir?

A) 340 B) 342
C) 344 D) 346
@, SIMmIE

12

7. | re }i Yandaki bdlme isleminde
L 37 t

N
26

1. () 7

Yukaridaki bolme isleminde bélen
say en az kactir?

A)25 B)26 C)27 D) 28
i 13 = B2
312 + 9 = 321

Yaptigm bélme isleminin
dogrulugunu kontrol etmek

icin yukaridaki islemleri
ya ptzm.

'
A

Buna gére. Damlanin yaptigi bélme
islemi asagidakilerden hangisidir?

A) 31213 B) 3219

C) 321|24 D) 312 |24

bélme islemi oldugu-

: 13, ’i Yandaki kalanli bir

na gﬁre A sayisinin

5 ulubilece@i suyllurln
carpimi kactir?
A) 90 B) 100
C) 110 D) 120

AT ERMIATIR



. 5 tanesi 120 lira olan

Bslme Islemleri ile |lgili Problemler

toplardan 2 tane;

3 tanesi 60 lira olan

kalemlerden bir tane uld!m.‘ P
am

Berna, saticya kag lira 6der?

A) 44 B) 68 C)84 D) 96

. Annem 8 taksitte ddemek m
tzere 1480 liraya S s
e

T’

bir UtU satin ullgur.
llk iki taksidini ﬁdﬁgnr.
Buna gﬁr‘e annemin odemesi gere-
ken kac lira doha vardir?

A) 185
C) 740

B) 370
D) 110

3. Bir tiyatroda 432 kisi oyunu izle-

mektedir.

Her sirada 12 kisi oturduguna ve 2
sira bos kuldlgmu gore; bu tiyatro-
da kac sira vardir?

A) 34 B)36 C)38 D)40

. SUmF

@ |
430 :
Y

107

. Bir terzi 214 metre kuma-

4, Bir giyim magazasinda 16 liradan

alinan bir gémlek 20 liraya satiliyor.

Magazanin gémlek satisindan 260
lira kér etmesi icin magazada kag
tane gt’:mlek satitmalidir?

A) 63 B)64 C)65 D) 66

& _BII“ ﬂ&lmlmlﬁ UZUF‘II.LIE]U

oo 48 cmdir,

Turan

% Bir adimimin uzunlugu
i i xﬂ-" ¥,

A= 45 cmdir.
Asya

Turanin 15 adim él¢tugd sinfin
uzunlugunu Asya kag adim dlger?

A4 B)1e C) 18

D) 20

sin 32 metresini kullaniyor. 2
Kalanlari bir hafta boyun-
ca her gt’.’ln esit uzunlukta
kullanarak kumast bitirigor-

Buna gére terzi glinde ka¢ metre
kumas kullanmistir?

A) 26 B)36 C) 46 D)5S6
MATERIATIR



Bslme Islemleri ile |lgili Problemler

1. Kamil parasiyla tanesi 12 lira olan
kituplurdun 4 tane alinca 64 lirasi

48 limondan 8 bardak limon suyu
elde ediliyor. 48 bardak limon suyu

elde etmek icin kac limon kullanil- kaliyor.
malidir? Kamil baslangictaki parasiyla tanesi
A) 8 B) 64 28 lira olan cantalardan kag tane
C) 144 D) 288 L
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5
8. E 12 MG F
¥ 0¥ Magazadan 3 sapka ile 2 b Benim param kardesimin
_ etek aldim. Aldiklarnim 205 g parasinin 3 kat.

“ lira tuttu. ——
- Seda ile kardesinin toplam 516
Bir $upkunln fiyat 25 lira olduguna

lirasi olduguna gére Sedanin kag

gore, bir etek kag liradir? Wi andi

A 45 B)5S ChéSw D) 75

A) 129 B) 258
C) 297 D) 387
9. Bir dogu[ sayinin 7 kati ile 4 katinin

. 13, Annesinin aldigi kalemleri yedil

toplami 539 olduguna gére, bu paketleyen Damla, 26 paket kalem

il ?HE bélumd kactir? elde edignr. Damla ayni kalemleri

A) 7 B) 8 C) 3 D) 10 on Ugll paketlerse kag paket elde
eder?
A)14 B)15 O 16 D) 17

10, Bir siniftaki 38 &grenci sinifta bulu- :
14, Bir barinaktaki kedi ve kuslarin ayak

nan siralara Ucerli oturunca 2

6grenci ayakta kaliyor, égrenciler
ayni siralara ikiserli oturursa kag
6grenci ayakta kalir?

A1 B14 C10 D)7

e SUMIEF

103

sugllurl toplami 218dir, Bu barinak-
ta 28 kedi olduguna gore; kac¢ tane
kus vardir?

A) 47 B)53 C) 8 D) 106

ETERATIR



1.

3.

lfadelerin Esitlik Durumu

. 12 - 4 . 24 - 4
Il 12 x 3 V. 24 + 3
Yukaridaki i$lemlerden f\qngileri
birbirine esittir?
A) | ve l B) Il ve ll
C) I ve IV D) | ve IV

25 + 13 = oy x 2

Yukaridaki esitlige gore ﬁ yerine

yazilmasi gereken say kactir?

A7 B18 OCO19 D) 20

(K)- 96 =12 x 4

Yukaridaki esitlikte K saysinin Se
bolimiinden kalan kactir?

AV B3 QO2 D) 1

5? K 6 = |||||n%
e re——— e

Hangi islemin sonucu yukaridak
islem sonucu ile aynidir?

A) 84 + 4 B) 67 - 25
C) 18 + 23 D) 21 + 22
i} SUMGEF

L3

09

32 + 4 5+ 2
. 45 -0 4 x 9
. 12 x 4 96 + 2

Yukaridaki islemlerin arasina

veya
"#" sembollerinden uygun olani
andlglmizdu kutular nasil gfjrﬂnﬂr?

C) D)

I
IS TS
[T Tt

79 -[A]=9x8

Y ukaridaki E$iﬂi§e gﬁre A sayisinin
2 kati kactir?

AZ B8 O14 D16
95 - 74 = 63 + (A]
28 +(B)=5x6
81+3=(C)-4

Yukarida birbirine esit islemler veril-
mistir.

Buna gore A B ve C saylarinin

kiiglikten blytge dogru siralamasi
nasildir?

A)A<B<C
B) C<A<B

B).B< il < C
D)B<C<A
MATERIATIR



2

10.

1.

lfadelerin Esitlik Durumu

21 x (43 - 18) isleminin sonucu
kactir?

A) 885 B) 396
C) 525 D) 129
Asagidaki islemlerden hangisinin

sonucu digerlerinden kictktir?
A) (18 x 4) - 3

B) 100 - (7 x 4)

C) 55 + (96 + 6)

D) (21x3) + M

s 7215 -2
12x 4 =6 x|

Yukaridaki esitliklerde sembollerin
yerine yazilmasi gereken saylar
hangi secenekte dogru verilmistir?

A) A =2 B)
 eadle B =6
C) 4 =24 D) A == 21

(56 + 13) + 3 = - 38

Yukaridaki esitligin dugru olabilmesi
icin Y yerine hangi say yazilmali-
dir?

A) 61 B)54 D) 28

. SUmoF

12. Asagidaki matematiksel ifadelerin

-2

hangisinde ortadaki kutuya #
isareti kﬂgmuhglz'?

A 26-7_]13+6
B)18 -4 J6x2

C)16+2[ ]16 -8
D) 12 x5( ]120 + 2

1. adim: 74 x 3 = 222
2. adim: 222 - 15 = 207

Yukaridaki islemler, esitlik duru-
munda olan bir ifadede B sembold
ile gésterilen sayy bulmak icin
yapilmistir.

Buna gore esitlik durumunda olan

bu ifade u$ﬂgldukilerden hungisicﬁr?
A) 74 x 3=~ 15

BB+ 1B=%+3

C) 7 +3=15- 1

D) 15 + M= 74 x 3

’ 14, Asagidaki birbirine esit olan ifade-

D) 15 |

110

lerden hangisinde W yerine yazila-
cak say, digerlerinden daha kiiciik-
tUr?

A8 +3=-=W-14
B) W +25=8x9
C)49-13-6x%W

D)3+ W=76-64
AT ERATIR



Basit, Bilesik ve Tam Sayli Kesirler

; Hungi 6grencinin sﬁgiedigi basit
kesirdir?
A)

3

e

3

Yukarida modellenen kesir hangi
seqenek’te du§ru ueri[miﬂir?

14 = 2
A) Z B)Z4
2 2
C) 7 D)26

. Asagidaki say dogrularindan hangi-
sinde  semboll tam sayli kesr
qosterir?

A) <= :::%; >
0 1 2
B) <« ‘;ﬁ S
0 1

w
C) < e
0 1 Z 3
w
D) st e
0 1

. SUMoF

Altida D) (@B Sekizde
tg § dokuz /

I

. Damla defteri-

¢ >
o

‘ —

0 1 fi
Yukaridaki say dogrusuna gére A
ve B kesirleri hungi secenekte dugru

verilmistir?
4 7 4 7
AN 1 212
4 4 7
C) = D) 7“2

Taohtada yazili kesirler bilesik kesir
olduguna gore A + B + C isleminin
sonucu en az kactir?

AY25. B) 24 C) 23

D) 22

ne tam Sﬂl:pI.I
bir kesir

33399

anmuk istiyor.

Buna gore Damla 2 SﬂHlSIﬁdUﬁ son-
ra hungisini yazarsa dﬂgru olmaz?

7 4 2 6
A)S B) 5 C)3 D)10

AT ERATIR



Basit, Bilesik ve Tam Sayli Kesirler

7, Amglduki kesirlerden hungisinin
okunusu yanlis yazilmistir?

A) %“Sekizde bes
B) %‘*Yedide on
C) %-—- ki bslu yed
6 —_—
D) ?hﬂxltr boll Uc

8, A$ugldu modellenen kesirlerden

hungisi bilesik kesirdir?
) e]®
C) D)

9. "lki tam beste tc" kesri, say dodru-
sunda hnngi EEIHIL’JF arasinda yer
alir?

A) O ile 1 arasinda
B) 2 ile 3 arasinda
C) 3 ile 4 arasinda
D) 4 ile 5 arasinda

). SUME 112

1

12,

1B,

10.1.  Dértte alti . Yedide tic

ll. Beste iki V. Altida alti

Yukarida okunusu verilen kesirler-
den hangileri bilesik kesirdir?

A) | ve ll B) Il ve Il
C) ll ve IV D) | ve IV

@ 3
7

Yukaridaki kesrin, basit kesir olabil-

mesi icin . gerine guzllmusl gere-
ken sﬂgllarln tnplnml ku;tlr?

A) 6 B/ O8 D)9

7 8 Tablonun hangi renk

9 8 alaninda yazan kesir
1 2 12 bilesik kesirdir?

5 =15
A) Sari B) Pembe
C) Yesil D) Turuncu

610

Yukaridaki kesirler bilesik kesir
ﬂlduguna gore + 4 isleminin

sonucu en az kactir?

A)16 B 1#F C) 18 D) 19
MOATERIATIR



Birim Kesirleri Karsilastirma ve Siralama

1. Hangi secenekteki karsilastirma 4. Asagdaki siralamalardan hangisi
dogru yapilmistir? . dogrudur?
bt g ATl
Q) o> )<L R e
O T
11> bk

C FHEEE

1 2 d, o9 o1
Hangi renk kutularin icinde Ty kes- ! : il T
rinden daha kictk bir kesir Hﬂﬂl‘ : Yukarida verilen swulumugu gore
mistir’? yerine hungisi yazilamaz?
A) Sari-Mavi B) Mavi-Mor 1 1 1 1
: e il A)l— B — OCO— D)—
C) Mor-Yesil D) Sari-Yesil 2 4 6 8

6. Dort 6grenciye ayni blytkltkte bir

3 1 1 1 1 1 1 t karton verildi. Ece kartonunu 7,
6 1 20 18 3 7 , Can 12, Ada 8 ve Oya 5 esit par-

| caya boldu. Hepsi bu parcalardan
Yukaridaki kesirleri karsilastirdigimiz- , bir tanesini boyad

da kutulara yazlacak semboller

hangisi gibi olmalidir?

Buna gére hangi égrencinin boyadig:
parca digerlerinden bijgﬂkﬁjr?

. A) Ece B) Can

of | ] DEBE | o Adb D) Oya

NS TIIE 113 ATEMATIR

A B EE B) & 53 =



Birim Kesirleri Karsilastirma ve Siralama

1 1 1
(], —L i —
7 13 20
L -
8 5 9
o 1.1 .1
9 "% 6

Yukaridaki siralamalardan hangisi

ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz a B) Yalniz b
C)aveb D) b ve c
1 J 1 | 1 : 1
9 F 4
iy 9

Yukaridaki birim kesirler kictkten
blyige dogru siralandiginda son
sirada hungi sembolle eslesen kesir
bulunur?

Ax BA O D) @

1T 1 1
<—<
10 A

Yukaridaki siralamada sembollerin

yerine hangi secenekteki saylar
HUZIlﬂbi“f‘?

A) 8 12
B) 12 13
O I | 5
D) 4 B

. SUmF

' 10.

1N,

AR

Id

Yukaridaki siralamaya gére A
yerine Humlabi[ecek saylarin tnp[um

kactir’?

A) 49 B)51 C)53 D)55

Asagidaki birim kesirlerden hangisi
digerlerinden kicuktur?

1 1 | 1
A)S 5)10 C)S D)S

LA

Sedef mavi sekli 12ye bélerek bir

parcasini, Aylin mor sekli Ja béle-
rek bir parcasini, Erdem pembe
$ek[i ?*He bolerek bir parcasini ve
Soner sari sekli 8e bolerek bir
parcasini aliyor.

Renkli sekillerin boyutu birbirine esit
olduguna gére hangi 8grencinin
parcasi digerlerinden ktctktir?

A) Sedef B) Aylin
C) Erdem D) Soner

ETERATIR



Bir Coklugun Belirtilen Bir Basit Kesir Kadarini Belirleme

1 e @ 3 N 4. | Kumbaramdaki 35 liranin
> : 'ﬁ\_, —g—’sini harcadim.
e @ i Und 5
120 tane 10 Seda kac lira harcamistir?
T L@ 2 un . N7 B4 O2 D) 28
6 |

Bir sincap cevizlerin kag numara ile ’ , 1 .,
belirtilen kesir kadarini yerse, daha 2 49un £l b T
az ceviz yemis olur? ' -y

36nin —'si == B

AOD O o D@

64n %si —

Buna gére A, B ve C saylar igin

2 E0nin S 2% E hangi siralama dogrudur?
- 2 } A)A>B>C B)A>C>B
42»nin_f;_+_=ﬁ 5 ~ OB>C>A DB>A>C
i Pl
3%un = 30

Yukaridaki eslestirme dogru yapildi- : 6. Jale 180 liranin;

gnda oklar nasil gordndr? ' : 1 s itap
A) B) C) D) ;
>l &E i « — 'gi ile canta
— O >€ ; 10 .
: » B U ile top
12
. % si ile kalemlik alyor
& G 76 — ' ile ='ini |
tﬂ:EI::}r sl 4 ke 12 |n| ; Jale, hangi Griin icin daha az para
Buna gére Cemrenin buldugu ; 6demistir?
sonuc kactir? A) Kitap B) Canta
A32 B64 C9% D12 ¢ Q) Top D) Kalemlik

i, SOMIE 115 BOATERATE



Bir Coklugun Belirtilen Bir Basit Kesir Kadarini Belirleme

Dedem 84 yasindadir.

— 'ini satiyor. Balonlarin — 'si ise Benim yasim ise dedemin

p%.'lﬂagur. J m Hu$|nm % 'Bi kudurdlr.

Baloncunun elinde kac tane balon

7. Bir baloncu elindeki 72 balonun . 10 £

Buna gére lsil kag yasindadir?

kalmistir?
A) 7 B)9 O 12 D) 14

AVIO BN C12 D)13

8. Tugce 45 dakika ylirtyerek ulastig
okuluna sali gunu bu slirenin ?’ﬂ 1" —> |kide biri = K
kadar ge¢ gidiyor.

Buna gore Tugce sali glinG okula 108in > Ucte ikisi = L

ulasmak icin kag dakika ylrdmus- E _ Dértte Gt == M
tar? :
A)30 B)40 C) 50 D) 60 Yukaridaki semaya gore M -L) xK
isleminin sonucu kactir?
A) 486 B) 496
C) 516 D) 526

m 72 seker

Tekin kutudaki sekerlerin %'ini, : 12, Bir bahcivan 294 cm telin 6nce
Murat % 'sini. Yaren %lsinh E — sini kullanrgor. Sonra kalan telin
Cem de % unt yemistir. Buna i ini ku[[ﬂmggrl

gfjre en cgk $E|(EI"' Hiyen k|md|r'? E Bﬂhﬁ:l‘nfﬂﬂlr‘l SEFiHE kuq cm Jl.'i:-E."“ I(ﬂl.ml$--
A) Tekin B) Murat tir?

C) Cemn D) Yaren ¢ A)28 B)S0 Q)70 D) 98

RS TIIE llo. FAAHEMATIKS



Paydalary Esit Olan Kesirleri Karsilastirma

1 3.0 7
10 10 10

Yukarida verilen siralamada ¢

e

yerine yazilacak saylarin toplami
kactir?

A5 B 1B C) 20

2, Dogum glntinde Merve pastanin

3

12

ve Sengﬁll EEHU Hedi.

En az pasta yiyen kimdir?

D) 21

‘tnti, Irfan 1—’ini, Sinem — 'sini

A) Merve B) Irfan

C) Sinem D) Sengul
3 ‘E B Z‘

{1_? olf] [§)olF]

Yukaridaki karsilastirmalar dogru
yapildiginda renkli toplar nasil

gorandr?
A
OEOIO)

B OO
DO

. SUmF

4

117

r 5 il 3 '
Uyku — 2

g L Okul 7

Diger 2 1

Afauligetler 12 1

|
() i
yun >

%

Mete gln i¢inde yaptiklarina ayrdig
zamanin kesir ifadesini tublugu yaz-
mistir,

Buna gr.':':re Mete en cok hqngisine
zaman ugungar’?

A) Uyku
C) OHU”

B) Okul
D) Diger faaliyetler

6 | E,‘ ‘1‘ [17_]
sl el

| I Il \Y
Yukaridaki kesirlerin kiickten blyt-

ge dogru siralamasi hangi secenekte
dogru verilmistir?

A)IV <l <[ <l
B) Il <] <l <IV
QOMl<l<IV<I
D)I<ll<ll <V
3 4 Z 5
“'s)*s] s
B A

Yukarida verilen kesirlerden hangisi

digerlerinden daha buytiktir?

A) T

R)

CR DA
ROATERIATIR



Paydalar Esit Olan Kesirleri Karsilastirma

A 7
G S
18 18
Yukaridaki karsilastirmanin dogru

olabilmesi i¢ci A yerine yazilabilecek

en kuglk dogal say kactir?

AV6 B7Z C)8 D) 9

. A@Qlduki siralamalardan hangisi

yanlistir?

’M %f%f%
03t dnd
04040404

. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tir?

3
A}B

By <2
)10

kesr Hﬂﬂmd{}r‘l kictktar,

kesri t_.]c:rtrndun blytktar.

C) ? kesri sifirdan blytktar.

D) % kesri buttnden kicuktir,

. SUmF

10,

12

113

- ——

N
12
Hungi n‘:‘agr‘enci defterine Hukur‘ldu!(i
kesirden daha blytk, bilesik bir

kesir yazmistir?

A) ﬁ = ) @
e 2 ~— 2
£ 1 2

&7 12

A B C D
et 2 S|
PN AT |G

Yukaridaki kesirlerin bﬁgﬁkten
kiicige dogru siralamasi hangi
secenekte dngru verilmistir?

A)A>D>C>B
BIB>C>D>A
C)B>A>D>C
D)A>B>C>D

— kesri ikesrinden kiictk olabil-

mesi icin ﬁ Herine HUEllﬂbilECEk
saylarin toplami kactir’?

A) 6 B) S C) 4 D) 3
MATERIATIR



Kesirlerle Toplama ve Cikarma lslemi

1, A B

0 1 2

Yukaridaki say dogrusuna gére
A + B isleminin sonucu kactir?

4
4

. 7 10
2 — — = 3 it
Z "R P
Yukaridaki toplama islemine gére
+ 1 + A isleminin sonucu
kactir?

A1 B16 C1 D)18

3, iy
(i ) i>+ S
% 14)" 14

Yukaridaki islemin sonucu kactir?

2 3 4 5
A)M 5)14 Om D)m 5

4 6 W

_+_

8 8

Yukaridaki islemin sonucu 1 butine
esittir, Buna gére i sayst kactir?

A1 B2 O3 D) 4

e SUMIEF

8 % g
A) B~ OF D

- Hikdye kitabimin 6nce

5

' 5. Pizzanin i’stni Sanem, ——ini
>

10
Cihan, geri kalanlar Kibra yedi.

Kibra pizzanin kacta kacini gemi$’fir?

1 pi ol pi
Ml Bz O Dig

m |L1-|._
J"l.-'lll - . k

Koyl L ¥ .3 -,'.E 'r_,.'qjl_lr__
—Und, sonra — " ini [ g

okudum.

—
———

Buna gore geriye kitabin kacta kac
kalir?

2 5
A) - B) C) D) -

g

< } t i ’. t F—>»

Say dogrusunda modellenen islem

asagidakilerden hangisidir?

033
w24
0%+
04-24

ETERATIR



. SUmoF

Kesirlerle Toplama ve Cikarma lslemi

OOX-®

Yukarida modellenen islemin sonucu

1

A}B B)28
5 5
(:)28 D)216

1

'S |
8 3 _A
5 5 B
| B |

Yukarida verilen ckarma islemine
giﬁre B + A isleminin sonucu kactir? !

A3 B4 O5 D) 6

Yukaridaki semaya gére mavi
kutugu hungi kesir guzllmuhdlr?

3 5 8 13
Nar B O Dar

%

: 18,

120

Yukaridaki kesirlerden en blytgu
ile en kﬂqﬂgﬁnl‘_‘m farki kactir?

2 3 4 5
A) 5 B) 5 C) : D) 5
Asagida verilen islemlerden hangisi
yanlistir?

4 2 6
A3+ ™8

-l s Y
PRl

6 T . F
&

)10 10 10

3 .1 _4

- 5 5 5
4 2
2—+1—
21

Yukaridaki islemin sonucu hangisi-
dir?

B)BE

D)’]:E

AT ERATIR



Kesirlerle ilgili Problemler

satinca geriye ~_si kald..

" 4. Bir lokantada bulunan kisilerin i’i

Cuvaldaki patatesin 3 nd L

Buna gére baslangicta cuvalin kacta

kagt patates ile doludur?

1 4 5 9
A) 3 B) : C) 3 D) 5
. Caner Pﬂrﬂslnlﬁ—jﬂﬂﬂ

harcayinca geriye kalan

2

parasinin - sini kardesine veriyor.

7

Buna gc':':-re Canerin gerige parasi-
nin kacta kag kalmistir?

py £

1 3
A) E > C) - D)

. Bir arac, bir gc:lun once

% sini gidiyor. Sonra kalan yolun

& Unt daha gid#gnr.

8

Buna gi:':-re aracin gi’fmesi gereken

yol, Tuplum yolun kagta kagidir?

4 |
7 \

: 2 3 i
Ny BE Of DF |

. SUMoF

12|

geti$|<in %’si bebek, geri kalanlar
cocuktur.,

Cocuklar lokantada bulunan kisile-
rin kacta kaqidir?

7 6 5 4
= ¥ B) 12 - 12 " 12

. Bir ciftlikteki hayvanlarin %’i

inek, E ‘S| kﬂgurwdur geri kalanlar
attir.

Bu ciftlikteki atlarin sayisi huyvunlﬂ—
rin toplam saysinin kacta kacidir?

6 J
i L
: 16

7 8
. B)16 6)16 D)

. Bir miktar kalemin 8 ini Aglin,

geri kalanlar Cineyt aliyor.

Buna gére Cuneyt, kalemlerin
ku;t-:l kﬂt;lr‘li u1m$$t|r'?

7 8 9 10
A) 15 B) ' C) S D) '

AT ERATIR



Kesirlerle ilgili Problemler

7. Bir torbadaki misketlerin % v
pembe, 2 sl sary, geri kalanlar

ise mavidir.
Buna gére torbadaki misketlerin
kacta kac mavidir?

10. Akin bir telin ucundan — 'sini.

1 2 3 4
A)S B)B C)8 D)8 E

. Annemin pisirdigi kurabiyelerin i’sr :

cikolatall, i’ij cicekli, digerleri ise
muzludur.

Annemin pisirdigi kurabiyelerin
kacta kac muzludur?

B) 2.

5
A 14 14

e

29 Yeni aldigm kitabin
{ .‘II!'. 6 !, Wi

f% =~ UnU okudum,
o 14

Mert, kitabin kacta kacini daha
okursa kitabin tamamini okumus
olur?

) =-

5
N 14

e SUMOEF

1

7 -
o g ]

Sevgi {ﬁiger ucundan —— Un( kesi-

HGF.

Buna g:‘:‘mre geriye telin kacta i:-:u;i
kalmistir’?

3
B)?

&
C);z

Dy 2

2
A 7

Bir kesirden —-5-2~ kesrini ¢ikardigimizaa

—2 kesri elde edilildc:-r.

2

Buna gére bu kesrin :Eﬁ:lzlas:
kactir?

B

4 8 10
A 12 12 C) 12 2) 12

12, Mustafa purusnnln-%'u ile canta,

7 8
C)M D)M E

122

— i ile kalem, A'si ile kitap
aliyor.

Mustafa parasinin kacta kagini
harcamistir?

. > Z p
Ao B O Dy

MATERATIR



Saat - Dakika ve Dakika - Saniye

|ziedi§im film 2 saat
47 dakika strdd.

Berkin izledigi film kag

dakika stUrmustir?

A) 102
C) 162

. 2 soruyu 5 dakikada ¢ézen Alp, 10

soruyu kac sunigede cozer?

A) 500 B) 1000
C) 1250 D) 1500
506 sn. = A dk B sn

77 S | e sn.‘

Buna gore A + B+ C +D islemi-

nin sonucu kactir?

A 772 B8 C) 97 D) 107

?E*? 4 saat slrecek olan top-

' lantidan 15 dakika erken
ckmak zorunda kaldim.

Ormer Bey toplantida kac dakika
kalmistir?

A) 225
C) 255

B) 240
D) 260

e SUMIEF

123

7 dk. 35 sn. 455 sn.
6 dk. 57 sn. | 448 sn,
7 dk 28 sn.| | 417 sn,

Yukaridaki eslestirme dogru yapildi-
glndu oklar nasil gﬁrﬂnﬂr?

A) B) C) D)

R R~

—

120 dakika ders

L)
Palin = calistim.

#= 180 dakika ders
Y calistim.

Fcem

Pelin ile Ecem toplam kag saat ders
calismistir’?

AYST B4 Q3 D)2

o

W 45 dakika spor yapip
™. 15 dakika dinleniyorum.

' 4 0%
P
Ali, 4 saatin sonunda kac saat spor

yapmis olur?

A) 1 B2 O3 D)4

MIATERNIATTIR



Saat - Dakika ve Dakika - Saniye

| Saat | 7S dk. sonrasi

05.20

Yukaridaki tabloda noktal yere
hangisi yazilmalidir?

A) 05.35
C) 06.35

B) 05.45
D) 06.45

Meryem dislerini 2 dk. 15 saniye
boyunca fircaliyor.

Glnde iki kez dis fircaladigina gore
Mer‘gem, bir hafta bogunca dis

fircalamaya ka¢ saniye zaman

GHIFII"‘?
A) 135 B) 270
C) 1350 D) 1890

10. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlis-

1.

tir’?

A) 2 dakika 120 saniyedir.
B) 180 dakika 3 saniyedir,
C) 5 saat 300 dakikadir.
D) 360 saniye 6 dakikadir.

Saat 17.451e bus.lugun film saat
19.20de bitigon Buna gore film kac

dakika stUrmuUstur?

A) 90 B) 95
C) 100 D) 105
0, I

T

13,

Zeynep: 3 dk. 25 sn,
Merve: 195 sn,
Koray: 145 sn.
Ahmet: 2 dk. 55 sn.

Yukarida égrencilerin bir metni
okuma stireleri verilmistir.
Buna gore hﬂngi ogrenci metni
daha kisa stirede okumustur?

A) Zeynep B) Merve
C) Ahmet D) Koray
85 dakika
135 dakika

2 saat 15 dakika
~ 1 saat 35 dakika

Yukarida verilen zamanlardan
hangi ikisi birbirine esittir?
A) B)
C) D)

ve ve

ve Ve

14.. Asagidaki strelerden hangisini

124

dlemek icin kullamilacak en uygun
zaman birimi saniyedir?

A) Bir futbol macinda gecen stre.

B) Gézimuzt kapatip acma sirasin-
da gegen stre,

C) lzmirden lstanbula gitme slresi.
D) Okula gidip gelme stiresi.
RATERATIR



Yil - Ay - Hafta ve J'-"-\g - Hafta - Gun

1. 7 hafta O 50 giin 4, 18 Temmuzda tatile ckan |pek ve
9 Hll Q 100 hafta t ailesi 3 hafta 2 gun sonra eve
) : dﬁnﬂgnn
15 ay O >00 gin . Eve déndiklerinde takvimler hang
Yukaridaki karsilastirmalar dogru zamani gdsterir?
yapildiginda renkli toplar nasil :
driunir? : 10 1
: r A) Temmuz B) Agustos

NG B 06 DE
®» ©® & O&:;
@ @ @ @ C) A@lgtns D) Te L

mmuz

2. Mays Agustos ;
| " E P | Okula basladigim yll
Kumrn_ | Qcc:k _' ' annemin dedigiﬂe gore
Il \V artik bir gllmis;-.

Yukaridaki aylardan hangisi digerle- | Serhat, hangi yl okula baslarms

rinden daha kisa strer? 78
L olabilir?
A) | B) I C) D) IV A) 2011 B) 2012
C) 2013 D) 2014
3.

~ ' 3 ay dnce kardesi :
f r A;}H di:ﬂ:ﬂU:rgj;T ; 6, Furuk Beg, nisan -::Hmdﬂ HUFT d|$|r*u::

ckiyor-
| 2 yl 5 ay sonra Ulkesine geri dén-
Ada 2 hafta sonra kag gunlik ; digunde takvimler hangi ay goste-
olur? (1 ay = 30 gun) rir?
A) 104 B)102 | A Eyll B) Ekim
C) 97 D)92 C)Kasm D) Aralik

ST 125 BATERATIR



Yil - Ay - Hafta ve Ay - Hafta - Gin

7. 3 hafta 21 gtin 10, 23 Nisan == 15 gin =
Tay 35 gin : sonrasi
5 hafta 30 aln 12 Ocak == 23 gln =
I : sonrast

Yukaridaki eslestirme dogru yapilir- Noktali yerlere sirasi ile yazilacak

SFUNUr?
sa oklar nasi S el bl tarihler hungi secenekte dugru

A) B) C) D) : verilmistir?
T SNA N\ A >
S A _}(;’} 5 a8 A) 8 Mays, 5 Subat
—» A /A P ’ B) 8 Mays, 4 Subat
' C) 7 ngls_. 4 Subat
D) 7 Mays, 5 Subat
L S
8 : L5 Gittigim kurs 1yl
;ﬁ w7 ay 12 gln strdé.
Hungi renk kutuda yazan ylb, artik Biisatiin gittig kurs kag guin stir-
yldir? mustdr?
A) Sari B) Mavi A) 587 B) 575
C) Pembe D) Mor C) 557 D) 527

, 12. Asagda 2020 ylina ait aylar ve

gin saylarr eslestirilmistir,

7. Asagda verilen bilgilerden hangisi

dogrudur? E Buna gére hangi eslestirme yanlis-
A) 40 ay, 4 yla esittir. tir'?
B) Yilin 6. ay temmuz aydr. A) Ocak ==+ 31 giin
C) 1yl 56 haftadr, - B) Subat =28 gun
D) Subat ay 4 ylda bir 29 C) Mart == 31 giin
gundar. . D) Nisan == 30 guin

), SINE 126 ATERIATIR



Zaman Oleme ile |lgili Problemler
. Murat 19 Mart 2019 tarihinde

|ngi[izc:e kursuna basliyor.

Kurs 19 Kasim 2019da biftigiﬂe

gore. kag ay stirmdstur?

AAe B7F7 Q8 D3I

. Emre Bey, bir iste 3 yl 31 hafta
calismistir,

Emre Beg kac hafta daha calisirsa
isyerinde besinci yilini doldurmus
olur?

AV73 B 74 C 7 D)7

. Bir hava alanina her 15 dakikada

bir ucak inmektedir,

lk ucak saat 07.30da indigine
gére; saat 10.30a kadar alana kag

ucak iner?

A2 B 13 O1 D15

- Saat 15.40ta baslayan bir film
17.50de bitiyor.

Filmde 15 dakika ara olduguna

gére film kac dakika strmustir?

A) 115 B) 120
C) 125 D) 130

e SUMIEF

5. Samet bir ayn — ‘Unt okulda

127

geciriyor: Geri kalan gt’.’mlerde tatil
yapiyor:

Buna gére Samet 5 ayda kag gin
tatil yapar?

A) 20 B)30 C)40 D)5SO

lade stiresi 15 gun

-
i

i ____,_'-
B4 .l
=

olan cantay 22 Ocakta
satin aldim.

Bisra ¢antay en son hungi tarihte
iade edebilir?

A) 5 Subat
C) 7 Subat

B) 6 Subat
D) 8 Subat

. Sevil Hanim sabah ise gitmek icin

evden cikiyor., 7 saat 10 dakika

sonra eve geri dﬁnﬂgur.
Sevil Hanim eve dﬁndﬁgﬁnde saat
18.30'u gf:':-ster‘digine gore. ise git-

mek icin saat kacta evden cikmistir?

A) 09.20 B) 10.20
C) 10.40 D) 11.20

MATERATIR



Zaman Oleme ile |lgili Problemler

. Bir evde bulunan iki saatten masa

saati 7 dakika, duvar saati 3 dakika
ileridir.

Buna gére masa saati 15.28i gos-

1. Duru 21 Haziran 2012, Yagmur

terdiginde duvar saati kagi gésterir?

B) 15.21
D) 1538

A) 15.18
C) 15.24

16 ay 6nce aldigim
‘Fﬁmgr‘ﬂf makinesinin

‘Lg garanti stresi 3 yldir,

Tﬂlgﬂnln 'Clldlgl fﬂ’[mgrﬂf mﬂklﬂEEIF‘llﬂ
garantisinin bitmesine kac gdn

kalmistir? (1 yl: 365 gin, 1 ay:30
gﬂn)

A) 5715 B) 615
C) 75 D) 815

18 Agustos 2012de dogmustur.
Duru. Yagmurdan kag glin blytk-

tar?

A)26 B2 C) 28 D)29

. 12. 4 gunde bir nébet tutan polis Ali

Beg, ilk nobetini 8 Ekimde tutuyor.

Ali Beg 5. nébetini hungi tarihte
tutar?

A) 30 Ekim
C) 26 Ekim

B) 28 Ekim
D) 24 Ekim

- 13. Murat, okula gitmek icin saat

10. Ela bebek, 2 yl 5 ay énce dogmus-

tur,
Bugﬂnfjn tarihi 20 Mugls 2020

Dldugunu gﬁr‘e Ela bebek hungi
tarihte dngmu$tur?

A) 20 Aralik 2018
B) 20 Ekim 2018
C) 20 Aralik 2022
D) 20 Ekim 2022

e SUMIEF

07.30da evden ckiyor. 7 saat 42

dakika sonra eve dﬁnﬂgor.
Murat, eve saat kacta dénmustir?

A) 1412 B) 14.32
C) 15.12 D) 15.32

14 Sedef 25 dakika calisip 5 dakika

123

dinlenmektedir.
Sedef 3 saat icinde kac kez dinlen-
mis olur?

A 3 D) 6

ETERATIR
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Sutun Grafigi

Soru sayst
A

241
201
161
121
8 +
Lid
O 1

8 I N P
> o £ 8 g Ounler
G & G o d

Yukaridaki grafik, Ozanin bir hafta

buguncc: cﬁzdﬂgﬁ soru scu:]:lr::r‘lni

Pzt +
Sali +

gu‘:istermek’redir.
Sorular grafige gdre cevaplayalim.

En az soruyu hangi gln ¢6zmuUs-

tar?
A) Pazartesi B) Cumumbu
C) Cuma D) Pazar

2. Hangi gunler ¢6zdugu soru saylar

birbirine esittir?

A) Pazartesi - Carsamba
B) Sali - Persembe

C) Cumartesi - Pazar

D) Pazartesi - Persembe

Sali gunl ¢6zdUgu soru saysi,
carsamba gunl ¢6zdigu soru sayi-
sindan kac fazladir?

A8 B)12 C) 16 D) 24

e SUMIEF

4. Hafta ici ¢6zdGgu soru saysi kagtir?

- R e o e e E mmowm w  m - =

- e e e R e o e e mm wm T T

R -

]
I
]

129

A) 46 B) 48 C)50 D)52

5. Hafta sonu ¢6zdigu soru says

kactir?
A) 42 B) 44 C) 46 D) 48

. Carsamba gund kac tane daha

soru cozmus Dlsugdl pazartesi gunu
gﬁzdﬁgij soru saysina esit olurdu?

A)2 B4 Q)6 D) 8

. Ozan ¢6zdigu her soru icin 5 puan

aldigina gére bir hafta boyunca
cﬁzdﬂgﬁ sorulardan kac puan almis-
tir?

A) 480
C) 500

B) 490
D) 510

. Ozanin 16 soru ¢dzdugl gun, hafta-

nin kaginc gUnudir?

A) 1. B) 2. C)3 D)4
MATERIATIR



Sttun Grafigi

4 Gomlek saysi
30+
2571
20+
15+
10+
=4
04

. 2 3
. Mavi gémlek

: Sari gémlek

Yukaridaki grafik bir magazada
dért ayda satilan sari ve mavi
gémleklerin saysini géstermektedir.

Sorular gruﬂge gore cevaplugahm,

7. Magazada 4 ay boyunca toplam

kac mavi gﬁmlek sutilm|$hr?

A)7S B8 C8 D)0

10, Magazada 4. ay satilan gémlek
saylsi 2. ay satilan gi:':rnlek sayisin-
dan kac fazladir?

A5 B10 O1 D 20

11, Magazada esit sayda mavi ve sari
gﬁmlek satilan ay, toplum kac
gﬁrﬂlek satilmistir?

A)20 B)25 Q)50
NS

D) 55

15,

12. Magazada kaginei ay, en oz gémlek

satisi yapilmistir?

AVl B2 O3 D4

r 13, En fazla mavi goémlegin satildigr ay,
> :
4. Aglar

kac tane sari gomlek satilmistir?

AVIO B 1 C 20 D)25

' 14 Kagine ay satilan sari gﬁmtei:[erin

sayisi mavi gﬁmlekler%n suglsmdun
fazladir?

AL B2 QO3 D) 4.

o Mavi gﬁmlek: 12 T

N,

e Sari gémlek: 15Tl

Yukarida magazada satilan gémlek-
lerin fiyati verilmistir.
Buna gore 2. ay Hapulnn gﬁmlek

satisindan kac lira kazanilmistir?

A) 420 B) 455
C) 465 D) 525

; 16. Mugﬂzudu 4 ay b-::gun-::u taplum

kac gomlek satilmistir?
A) 75
C) 120

B) 90

D) 165
RTERIATIR



Verilerin Farkli Gésterimleri

Futbol | £ D M M
Voleybol ‘:,," > @ |
Basketbol 7 fﬁ"‘k C) f:@ =

| Tenis iz m

Not: Her sekil 6 égrenciyi gosterir.
Yukaridaki grafik, bir okulda

{Jkugﬂn ﬁgrenci[erin kutlld}gl spor
kultplerini géstermektedir,

1, 2, ve 3. sorulari Huknrlduki

grafie gére cevaplayalim,

1, Nesne gruﬂgine ait siklik tablosu
hangi secenekte dogru verilmistir?

A) B)
Futbol 12 Futbol 24
Voleybol 36 Voleybol 18
Basketbol 18 Basketbol 36
Tenis 24 Tenis |12

C) D)
Futbol 4 Futbol 7
Voleybol = 3 Voleybol 6
Basketbol 6 Basketbol 3
Tenis Z Tenis 4

7. Basketbol kulibtne giden 6grenci
sayls| tenis kultbune giden ﬁgrenci
saysindan kac fazladir?

A)24 B)20 QC)12 D)4
RS TINIE

. 3. Okulda 243 sgrenci olduguna gére

131

spor kultbine gitmeyen ka¢ 6grenci
vardir?

A) 90 B) 93
C) 113 D) 153

Kalem |- HH HHF /[

Defter i+ - [/l
Silgi A - - i 1]

Kirtasiyede bir glin icinde satilan
Grinler cetele tablosunda gﬁrster‘il—
mistir,

4. ve 5, sorulari yukaridaki tabloyo
gore cevaplayalim,

. Klrtusigede kac tane daha defter

satilsaydi satilan defter saysi. silgi
saysina esit olurdu?

AV2 B4 CO6 D)8

. Kirtasigeci kalemlerin tanesini 2

liradan alip 4 liradan satmistir,

Buna gi:':-re kalemlerin su’[mmdun f-cm;
lira kar etmistir?

A)28 B)30 C)32 D) 34
MATERIATIR



Verilenlerin Farkli Gésterimler

. [

| . milktc
Kira Q0 T
Faturalar | 520 TL

8 . 2016 . 2017
b Il. 2018 V. 2019

Uretim miktar) hungi Hlllﬂr‘ bir

= 20 TL onceki yla goére azalmstir’?

gitim

Mutfak | 640 TL A) | ve | B) Ill ve IV
C) [ ve ll D) I ve IV

Cemil Beyin 1 aylk harcama mikta-
ri siklik tablosunda gﬁsterilmis,:’fir. ;
Buna gére aylik egitim gideri, yapi- 9. Grafige gore asagida verilen bilgi-

lan tim harcamalardan kac lira

lerden hangisi dogrudur?
eksiktir? q

A) En fazla Gretim 2017 ylinda
A) 2160 B) 2060 yapilmistir.
C) 2040 D) 2000

B) 2017 ylindan sonra Uretimde

strekli artis olmustur.

C) Bes ylda toplam 1800 adet

Elretim (adet) bilgisayar Gretilmistir.

500 1 : D) 2019 ylinda 2016 ylindan daha
400 t cok Uretim yapilmistir,
300 1 :
200 1 :
100 1 10, ‘ Muteﬁﬁutigi ok seviyorum.
0 l ‘. . ‘* g, | Yukaridaki cimlede kelimelerin harf

2015
2016
2017
2018
2019

saylarina ait getele tablosu hangi
secenekte dﬂgru verilmistir?

Yukaridaki grafik bir fabrikada Gre-

tilen bilgisayar miktarini gdstermek- : A) B)

tedir, 1 kelime THF H#HE 1 kelime 1+ /I

7, 8 ve 9. sorulan guk«urlduki grafi- : 2. kelime /I 2. kelime [/

de gére cevaplayalim.  Bokelme M 3. kelime T
7. Bir 6nceki Hilﬂ gore en fazla Uretim ; C) D)

artist hangi yl gerceklesmistir? ; 1. kelime H Ht 1 kelime: H#H 1l

A) 2016 B) 2017 E 2. kelime /I 2. kelime /ff

C) 2018 D) 2019 E 3. kelime THF 3, kelime HH [l

RS TINIE 132 NmTERATIR



U:;gen; Kare ve Dikdértgen
N M

K L
Hangi secenekte, yukaridaki dikdért-

gen dogru isimlendirilmemistir?
A) KLMN dikdsrtgeni
B) LKMN dikdsrtgeni
C) MNKL dikdértgeni
D) LKNM dikdsrtgeni

D, C

i
A B
Asagidakilerden hangisi, yukarida

verilen karenin kenarlarindan biri

degildir?

A) [AD] B) [CB]
C) [DC] D) [BD]
U/" S
P R S

3. ve 4. sorular yukaridaki sekle

gére cevaplayalim,

. Hangisi, sari karenin késelerinden
biri degildir?

AT BU S DS

. SUmF

4. Sekle gore hangisi tggendir?

A) PRS B) UTR
) PTS D) RTP

r 5. Asagidakilerden hangisi DEFG

133

karesi olarak adlandirilamaz?

A) B)
G F E D
Dl——E F G

C) D)
F l_-E F E
D! G G D

M
K L

Hangi secenekte yukaridaki tegenin
kenarlari dogru verilmemistir?

A) KLL [MLL [MK]
B) IMKL [MLI, [LK]
C) (LKL, [KML [LL]
D) [LML, [LK], [MK]

MIATERATING



chen, Kare ve Dikdértgen

7. O Dért kenari vardir, 10. N N — M
OKenar uzunluklart birbirine esittir, ‘ Y J,;;/
O Dért késegeni vardr. :\{f’ /{J/
Dikdﬁr’fgenle ilgili verilen dogru K - B L
bllglller"m?rﬁtl;ndlgnde Salreles l Hangisi KLMN dikdértgeninin kése-
nasil gérindr’ o
NO BO® 0@ D) genidr
O O A) IND] B) [KMI
O O C) [OM] D) [KL]
8. A$ugldukilerden hungisinde karenin .
kﬁ$egeni dﬂgr‘u gﬁsterilmiﬂir? 1. D C
A ) 4 E
N A8k e
X I ABCD karesi ile ilgili verilen bilgi-
C} D) e : lerden hungist Hunlm‘flr?
> ] | A IDC +BCl =10 emd.
=4 B)BIs5 et
C) [CA] |<-':3$egendir.
D) IACI = 5 emdir,
9. Hangi 8grencinin sdyledigi bilgi,
kﬂl‘EHT d‘rkdﬁrtgenden ayiran bir
ozelliktir? :
{2 S S
A) u Dért kenari vardir, I
@ Karsilkli kenar uzunluklari
4. ¥ birbirine esittir. P R
; PRSS dikdértgeni icin verilen bilgi-
C) @ Iki kosegeni vardir, lerden hangisi dogrudur?
, A) ISRl > IPR B) ISSI = ISPl
rNy Kenar uzunluklan ;

), SNIE 13 BATERNATR



Uf;genleri Kenar Uzunluklarina Gére Siniflandirma

™ Aﬁugfdu kenar uzunluklar verilen

ﬂqgenlerden hﬂngisi ikizkenar

lggendir?
A) IABl=#cm IBCl=3em IACI=4cm
B) IABI=8cm IBCl=8cm |ACI=8cm
C) IABl=Zem IBCl=2cm  |ACI=4cm
D) IABI=5¢cm IBCl=6cm |ACl=4cm

2. Her sembol farkl bir saylyl goster-

c?igine gore; hungi l.‘.'l{;genin cesidi
digerlerinden farklidir?

B)

E

7 cm

DEF Ucgeninin gevresi 17 cm ise;
hangisi dﬂgrudur?

A) DEF eskenar ticgendir
B) DEF cesitkenar Ucgendir.
C) DEF cok kenar Ucgendir.
D) DEF ikizkenar ticgendir.

. SUmF

>
=

4

135

D

A B
ABCD dikdértgendir. Buna gére
ABC cesidi nedir?

A) Cesitkenar B) Eskenar

C) lkizkenar D) Genis kenar
Usgen | monlom, | Gesid
ABc 110, 8, 10 | Eskenar
cBe |12 15, 13| Cesitkenar
LBk | 995 | lizkenar
KM | 72 3. 14 | Cesitkenar

Tabloda tggenlerin kenar uzunluk-
lari ve cesidi verilmistir.

Buna gére hangi Gegenin cesidi
yanbis yazilmistir?

A) ABC B) CDE
C) EDF D) KM
o

L]
D i
I:

Yukaridaki noktalar bir cetvel yar-
dimiyla birlestirildiginde ortaya
ckan Uggenin cesidi ne olur?

A) lkizkenar B) Genis kenar

C) Eskenar D) Cesitkenar
ROATERATIE



Uc;genleri Kenar Uzunluklarina Gére Siniflandirma

e

s,

ABC ﬂcgeninde IABI = 7 cm,
IACI =5 ecm, IBCl = 5 em ise ABC

Uggeninin gesidi asagidakilerden

hangisidir?
A) Eskenar B) lkizkenar
C) Cesitkenar D) Cokkenar

8. Asagidaki tcgen cesitlerinden han-
gisi cesitkenar Ucgendir?

A B) A
£ N £/ N6cm
5cr/n/f' \_5cm ol N
/. / \
8cm 4ecm
C}1 rem —~ 4 . 3em
; SICLIN
5crn\ " 8cm ™ //.f‘
v L"f 3em

9. Asagidaki ifadelerden hangisi yan-

Listir?

A) lkizkenar Uegenin iki kenar
uzunlugu birbirine esittir.

B) Uc kenar uzunlugu ayni olan
lcgen, eskenar Ucgendir,

C) Kenar uzunluklari birbirinden
farkli olan Ucgen, gesitkenar
tegendir,

D) Kenar uzunluklari birbirine esit

olan Uggen, ikizkenar Ucgendir.
i} SUmoEFE

- . e

- e e o e e L w

- - e o A Ry w o A e . R e o e o e e

- ik . e e e - i e -

LR B R B R BRI

-
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10,

nE

12.

6cm Jem

K L

KLM tcgeninin gevresi 24 cm ise,
asagida verilen bilgilerden hangisi
gunl1$t|r‘?

A) KL kenarinin uzunlugu demdir.

B) KLM ucgen cesitkenar ﬂqgendir.
C) KL kenari ile ML kenarinin

uzunlugu birbirine esittir.

D) KLM Ucgeni ikizkenar tggendir.

Kenar uzunluklari verilen ﬂggenter

ile cesitleri eslegtirildiginde oklar
nasil gérindr?

A) B) C) D)

AEC cevresi 12 A
cm olduguna i

gore bu Ucge- 3em \

nin cesidi -:1$t:1cj|— N\,
dakilerden B 4cm C
hangisidir?

A) Eskenar B) Ikizkenar

C) Cesitkenar D) Cokkenar
RATERIATIRE



Acirimi Verilen Kipt Olusturma, Yapilar

1. Asagidaki aginimlardan hangisi bir 4.,

kiipe ait olamaz? | Yanda acinimi verilen
. =t kip asagidakilerden
. | ¥ —+— hangisidir?
B) C) D)
C) D) | -
2. (Ijgr‘etmenimizin tuhtugu

¢izdigi kUpUn acinimini ’ 5
ben de defterime cizdim.

Asli, aginimi cizerken kag tane kare E Yukarida acinimi verilen kip, asag-
cizmistir? E dakilerden hangisidir?
A) 5 B)6 C)7 1) Al
A) B)
9 5 C) D)

Yukaridaki kﬂpﬂn acinimi hangjisi

Lir?
a - 6. |. Ktptn tum ytzleri karedir.
A) B) - L | -
1 2 E . Kiptin tek bir agimini yapilabilir.
3[2]2]3 113[3[1] i I Kuptin her yuza dairedir.
L / ' Yukaridaki ifadelerden hangisi veya
I Y
C) 1 D) 1 . hangileri dogrudur?
AEIFIF 213(213 | E A) Yalniz | B) | ve ll
1 1 - C) el D) | ve I

1, SUNE 137 ATENIATIR



Acirimi Verilen Kipt Olusturma, Yapilar

. 10. Yanda yukaridan

géranimd verilen

yap! um@dukiler-
den hangisidir”?

Yukaridaki yap! kac es kipten olus-
mustur?

AZ B8 Q9 D10

8. Asagidaki yaplardan hangisi bes E 1
kipten olusmustur? : I % -

Yukarida verilen yapilarin kag es
kipten olustuklari hangi secenekte
dogru verilmistir?

A) S, 4. 7 4 B) S, 4, 8 3
CL5.3.8. & D) 4, 3. 2 4

<
PO

Yukarida piunl verilen yap umedun ' plan hangi secenekte |
kilerden hangisidir? E dogru verilmistir? Ee

é 12. Yandaki yapiya ait




Duzlem

1. Asagdakilerden hangisi dizlem 4. Asagidaki ifadelerden hangisi dog-

modeline érnektir? L rudur?

A) B) o ' A) Kitup duzlem modelidir.
- B) Portakalin yuzey dizlemdir,
; C) Topun yuzeyi dizdr.
- i D) \
5 4 ;
Bir dizlemi olusturan her

) \/ r parca, dizlemin bir parca-

D) Camin ylzeyi egridir.

sidir.
4 +

Buna gore hungisi diizleme qit bir

Yukaridaki diizlemde hangi geomet- : parca degildir?
rik sekil kullanmamistir? E A) Mutfak duvarindaki fngunsiur
A) Ucgen B) Daire F B) Halinin Gzerindeki desenler

C) Kare D) Dikdortgen C) Yapboz parcalart

D) Banyo duvar

3.
' 6. Cam clt]zle_r_ﬂdir.
' D& NY
Yastik diz- Masa diz-
lemdir. lemdir.

Yukaridaki gﬁr‘sele gﬁ:re hnngisi :
dogrudur? | b# Y DA Y

' 1. ckis 2 cks 3. caks 4. cks
A) Bardak, dizlemdir.

Kutulardaki ifadeler dngru ise D,

B) Penceredeki perde, diizlemdir, ; yanlis ise Y yéninde ilerlersek hang
C) Duvarda asili pano, dizlemin , cikisa ulasiriz?

parcasidir. A) 1. ckis B) 2. cikis
D) Kalem duzlemdir. ' C) 3. cks D) 4. akis

i), SOmE 139 ATERATR



Aci

1 ' e
> ; %/
|

E F
Hangi 6grenci yukaridaki aciyi yanlis
isimlendirmistir?

Yukaridaki sekilde kac tane aci
vardir?

AV6 BS C4 D)3

. 5, Hangi aginin kése ve kenarlar
dngru gtﬁsteriimistir?

A) B)
2 A - 4—> kose
B IE kése —kenar
C § ""
Yukarida verilen aciya gére hangis |
gﬂn{mtir? t C) D)
A) AB isini acinin kenaridir. I W keh;r- i
B) B noktasi acinin késesidir, __
C) B seklinde gésterilebilir, £ 3 ks
D) AC isini acinin kenaridir, * e
6
Yy oz N ; |
. [PR]
Il [PS]
P 3 Il [RS]
K N ] .

Yukaridaki agllardan hangisinin ; Hangisi veya hangileri P agisinin
sembolle gésterimi yanlistir? kenarlaridir?
A) <K B) >L A) Yalniz | B) | ve l
C) M D)XN | O livell D) | ve I

0. BImE 4O maTERATIR



Acl

£ |. Aclar aq odlcer ile dlceriz.

Il Standart olmayan agi élcerler ile
bulunan &lctim sonuclar birbi-
rinden farkli cikar,

Yukaridaki ifadeler icin hangisi
séylenebilir?

A) Yalniz | dogrudur.

B) Yalrz |l dﬂgrudur‘.

C) Her ikisi de dogrudur.
D) Her ikisi de yanlistir.,

/

Yukaridaki agy hangi agislger ile

e

dlcersek digerlerinden bijyijk bir
deger elde ederiz?

A) B) C) D)

@ D

SO

g Hangi aginin 6lctst digerlerinden

daha klcUktir?
A) 4

L
. £

. SUMoF

e I e

- e e e W e mm wm e

R i N e O

-— o e o

]
I
]

Il

10. Asagida verilen bilgilerden hangisi

HDT‘III$T1I"?
A) Dik acinin slcust 90° dir.

B) Dar acinin élctist 90° den
kGctktar,

C) Iki dik acinin birer kenar cakisir-
sa dogru ag olusur.

D) Dﬂgru acinin dlctst 360° dir,

/N

Yukarida verilen aclara gére hangisi
dogrudur?

A) E.. dar acdir,
B) L, tam acidir,
C) P?I genis acidir,
D) N, dik acidir.

Yukarida iletki ile olctlen T acisinin
olctst kac derecidir?

A) 105°
C) 70°

B) 75°
D) 45°
OATERIATIR



Aci Olcme ve Cizme

Defterime genis
aci cizdim.

Hangisi Burhan'n defterine ¢izdigi
acinin 6lctist olamaz?

A) 89°
C) 100°

B) 9T°
D) 102°

Yukarida dik aci modeline kac tane
ornek vardir?

Ay B2 Q3 Dr4

Saat 1100

Yukaridaki zamani gésteren bir

4

saatte, ul:rep ve gelkovmn arasindaki !

agl hangisine érnektir?
A) Dik aci B) Dogru agi
C) Dar ag D) Tam aci

e SUMOEF

U2

. 105° Il 180°
Il 90° V. 98°

Yukarida verilen agi élcllerine gére
hnngisi HGI‘I[EUT‘?

A) . genis agl Slctstdir,
B) II. dogru a¢i 8lcusudur.
C) I, dik ac slcusudur.

D) IV, dar acl dlctstdir.

A acisini kac derece daha kictltlr-
sek dik a¢ elde ederiz?

A)10 B)20 C)30 D) 40

Ogretmenin tahtaya ¢izdigi acinin
6lclisti hangisi olabilir?
A) 60°
C) 100°

B) 90°

D) 120°
RTERIATIR



Aci Oleme ve Cizme

7 180° > s(A) > 90° 10, Dik a1 olusturmak icin A noktasini

Buria gore A desi nasl bir sadic? ‘ nangi nokta ile birlestirmemiz gere-

: ir'?
A) Dl om B)Dogruos :© A)B B)C COD DE
C) Dar ag D) Genis ag
B e e s ares]]
SRR BRI PR
T R T S I A i |, D=C-E I, E-C-B
i - I . C-A-D V. D-A-E
s B + ¢ P—or—a—a—>s s ,’
i e w wB L e e e e Yukarida sirasiyla noktalar birlesti-
rilerek acllar ciziliyor.
8. 9. 10 ve 1. sorular noktali kagtta . Buna gore cizilen hangi acinin
yer alan verilere gére cevaplayalim. cesidi digerlerinden farklidir?
- Al Bl Ol DNV

8, A noktasini hungi nokta ile birles-
tirdigimizde dar aci olusur? :

A) B R) C C) D D) E 12, Gﬁngeyi K noktasina sekildeki gibi

yerlestirerek 120° lik bir agi cizdim,

Acinin benim

&

Fa
M\-i\g

N

<;|zd|g'|m"ke“narl 5 /;%
: hangi ydnd 2
9y z
i . - a2
: gostermlstlr? K B8 =
i EE:—-E
9. A noktasini D noktasi ile birlestirdi- A) Dc@u ;E
gimizde olusan acinin cesidi asagi- ; 3) Bat *a?
dakilerden hangisidir? | ' @ﬂj\ﬁ\@
. OK D0 e o SO
A) Dar acl B) Genis aci : ) uzed ,ﬁfgﬁ/ % ooy | oo\ o ﬁ\ﬁmﬁ§§\
D) GGHEH '%5’a'rﬂﬁmfntlh1lﬁ\1w:'ﬂt‘ﬁﬁ"

C) Dogru ac D) Dik agl '
), SImF I3 PATERMIATIR



Simetri

1. gidaki di killer & ﬁ
s ettt F4 TRV Y IBHE]
S 2 3 4
A ... |. B A | Kaginei kutuda yazan harf simetrik
... 1 degildir?
_______ ... L A1 B2 O3 D4

2. JA[ |
- : o
! | | K L

Yukaridaki tiggenin belirtilen hang

kismina bir diiz ayna yerlestirdigimiz-

! , de goruntust ile birlikte bir kare
Yukaridaki sekil, simetri dogrusuna | olusturur?
gére boyamasi tamamlandiginda: ' A) L nokto R) ML kenar
eksik olan parea hungisi olur? IR
C) KL kenar D) MK kenari
A) B) C) D)
=] Ty | '
v o

3, Hungi vurllgm simetri dn@rusu Hﬂﬁli$ .
: Seklin simetri eksenine goére simetri-

q:izilmi$tir?
gi hangisidir?
A) B) A) R)
B D)

C) D) |

0, SI0IF I BIATERIATR



Simetri

?' 1 e ' ' .

o |kizkenar Uegenin simetri
dagrusu vardir.

o Eskenar Ucgenin___ simetri

dagrusu vardir,

Yukarda sembollerle ifade edilen

SEIHI[CIF hungi secenekte dngru veril-

rni$i'ir'?
A B O D
2 3 3
8 D &
A B

ABCD karesinin kac tane simetri
dngrusu vardir?

A) 1 B) 2 Ch3 D) 4
9 g FE E
H'\ D
A B C

Yukaridaki ijlr;genin simetri doﬂjrusu,
hungi iki noktadan ge;mektedir’?

A) A ve E B) Hve D

C) B ve F D) G ve C
. SUMIF

- 10.

1,

- 12

YYVYY
| IV

Noktali kf’iglttu mavi seklin |, I, lll ve
\i dﬂgru{urlndun hangisine gbre
simetrigi sari sekildir?

A) | B I O D) IV

Asagida verilen kelimelerden hangi-
sinde kullanilan harflerin hepsi
simetriktir?

A) KALEM B) ADRES
C) BANYO D) EVHAM
A & D
- ; o
c. G M =

Yukarida hangi noktalar birbirinin
simetrigi degildir?

A) AveE B) Bve G
C)DveF D) C ve H
MATERATI



Uzunluklari Olcme

. %uglduki hﬂgvunlﬂrdﬂn hungisinin

uzunlugu milimetre ile belirtilir?

)

oy o =l —
8 cmnin —si kac

| mmdir?

(Ijgretmenin tahtaya gﬂzd@l soru-
nun cevabi kactir?

A)32 B)34 C)3 D)38

B =
1
1

( o 1 2

= : 1
..--l_.-I |

Se
Deryu’nln (;Ezdigi ¢izginin uzunlugu
kac mmdir?
A) 5 mm B) 6 mm
C) 7 mm D) 8 mm
HRSTIIE

o o e e e o wm w o -

- o e W el - .o - e

e e m Em R e ms

U6

s
4 cm =i"mm
’HO mm = ___&-.._CMm
Buna gore ’ﬁf + 4 isleminin

sonucu kactir?

AV B 41 OS5 D)5S5

’P P Asagidaki uzunluklar-

gl
a. | { » . dan hangisini dlcerken,
Vo oleu birimi olarak mili-
o\ M (;

-- metreyi kullanmam
ﬁ gerekir?
A) Ankara - lzmir aras yol uzun-
lugu
B) Siramizin uzunlugu

C) Arkadasimizin boy uzunlugu

D) Pirincin uzunlugu

mlmlnnmnlnu;tnlil-mulnl

0 1 2 3 4 5

Sari ipin uzunlugu, pembe ipin
uzunlugundun kac mm uzundur?

A9 B)10 O 11 D) 12
MATERIATIR



Uzunluklart Oleme

7 Kitabin uzunlugu === cm 10. | Bado 3.|<m
Sehirler arasi yol uzunlugu == km Koray: 2 km 700 m
Otobustin uzunlugu == km Adasu: 2543 m

Bilal: 3218 m

Evin uzunlugu =) m

Hangi uzunlugun olelst icin verilen : Dizenlenen yarismada kosucularin
birim yanlistir? ' 5> dakikada kostuklari mesafe yuka-

A) B) C) D) rida verilmistir,

Buna gére, hangi kosucu digerle-
rinden daha geridedir?

A) Bade B) Koray
C) Adasu D) Bilal
8 I 4km=2km+ 200 m

. 7 m =400 cm + 300 cm

. Tem=1mm + 9 mm E'I'l, : A >,

V. 3 mm =20 cm + 10 cm : 18 m 3 cm 27 mm

Yukarida verilen esitliklerden hungi- : +12 m 89 cm 53 mm

leri dogrudur? L 7 |

A) | ve ll B) Il ve ll Yukaridaki islemin sonucu ka¢ mdir?

C) il ve IV DYlvelV i A3 B3 C)32 D)33

12, Gokeen 2852 m ol

9. & o gidip dinlenme arasi

6 km - 2304 M = s m | . veriyor.

' e . Parkur 5 km olduguna £
Yukaridaki E$itlige gore noktal yere | gore Pﬂrkuru percalc | h
hangi say yazimalidir? masina ne kadar mesafe kalmistir?
A) 8304 B) 6304 |  A) 2148 m B) 2148 km
C) 4696 D) 3696 C) 2148 cm D) 2148 mm

), SINE 7 BOATERNATR



Uzunluk Olcilerini Tahmin Etme

1 T ¢ 4 Bardagin uzunlugy
| | : 14 cm olduguna

gére sise tahminen

Pembe ¢ubugun uzunlugu 7 cm foc em uzunlugundadic? | |

A) 20 em B) 22 cm
A) 1 em B) 3 & E C) 24 cm D) 30 em

C)5 cm D) 10 cm

olduguna gére mavi gubugun
uzunlugu ka¢ cm olabilir?

5. Her gun yazi gc:zrnuk icin kullandi-
' gimiz kalemimizin uzunlugu asag-
dakilerden hangisi olamaz?

A) 5 m B) 9 cm
C) 12 em D) 140 mm

- ..

Karincanin yuvasi ile ¢icek arasinda- E

ki mesafe 54 cmdir. E 6.  ————
Buna gére karinca tahmini olarak ' i

kag cm yol ylrUmdistlr’ Atasin uzunlugu 17 mm olduguna

A)15 B)23 Q) 42 D)S0O gére kalem, ka¢ em uzunlugunda
: olabilir?
A) 1 cm B) 3 em
C) 7 ecm D) 14 c¢m

3. Daymla birlikte = o
Ankara'dan Istanbula " o

gittik.

E 7. Asagidaki varliklardan hangisinin
uzunlugunu tahmin ederken m kulla-

l"ll'f"'IZ.?I

Ankara - Istanbul arasi mesafe
tahminen ne kadardir?

A) 450 m B) 450 em | () \.
C) 450 mm D) 450 km !

i), SOz e




Uzunluk Olcme Birimleri ile |lgili Problemler

Bir adimimin -
uzunlugu 52 emdir, ~

Blsra evden okula 75

adimda gidiyor. i ),

Buna gére okula gidis gelis;:t_e- toplam E

ka¢ metre yol ylrdr?

A) 39 m
C)7 S m

B) 52 m
D) 78 m

. Annem 5 metre kumasin ceyregi ile

bana etek dikti, Kalan kumasin i’f.i

ile kardesime puntﬂlﬂn dikti,

Kumuﬂun gerige kac ecm kalmistir?

A) 125 cm B) 150 c¢m
C) 225 em D) 275 cm

. Berke her seferinde 5 adim ileri 1
adim geri giderek 250 seferde

parka ulasiyor,

Berkenin bir adimi 38 cm ﬂidugunu

" 4. Bir terzi 50 metrelik kumastan ticer

gore park, evine ka¢ m uzakliktadir?

B) 38 m
D) 380 m

A) 10 m
C) 100 m

. SUmF

g

tane 475 cmlik kumaslar kesiyor.
Terzinin kac cm kumasi kalmistir?

A) 3575 cm B) 3225 ¢m
C) 2875 cm D) 1425 cm

Cegdu'nln bcgu Erdemin bﬂgundﬂn
23 ecm kisadir,

Ceyda 1 m 48 cm olduguna gére:

ikisinin bDH uzunluklar tﬂpluml

kactir?
A) 2 m 73 cm
C)3m19 em

B) 2m 91 cm
D) 3m 73 cm

. Ayni kalinliktaki 20 tugla Ust Uste

konuluyor. Yiksekligi 5 metre
olarak E:Eqﬂli.]gﬂr.
Buna gére bir tuglanin kalinligi kag

cmdir?
A) 25 cm B) 15 cm
C) 10 em D)5 cm

HATERMATIR



Uzunluk Oleme Birimleri ile |l9ili Problemler

7. Mutlu, 771 em uzunlugundaki bir 11. Korhan Bey ise gitmek icin her giin

kurdeleyi her biri digerinden 5 cm 2500 metre yiriyor, ls dontist yine
uzun olacak sekilde G¢ parcaya ayni sekilde ylirtyerek eve déntyor.
ﬂHlFlHDr.

Buna gére Korhan Bey bir ayda ise

Buna gére en kisa parca kag cm gidip gelirken ka¢ km yuridmis olur?

uzunlugundudw?

NSO B)S1 Q52 Ds3i AB B) 150
. ) 1500 D) 15 000

8. Denizin bir karginin uzunlugu 17
cmdir, Deniz, 9 karis slctuga ipin
45 cmisini kesiyor.

Kalan ipin uzunlugu kag cmdir?

12. 3 km 720 m uzunlugunduki bir 3:::-[
A) 108 B) 123 calismasi 2 ayda tamamlaniyor.

C) 153 D) 198 E Her glin esit uzunlukta yol yapildi-
; gina gére bir glinde kag metre yol

yapilmistir? (1 ay 30 gﬂn)
A) 60 B) 62 C) 64 D) 66

9. Ozlem Hanim, metresi 20 lira olan
kurdeleden yarim m aldy,
Buna gore Ozlem Hanim saticiya
kac lira 8der?

A3 B12 OMN D10

13. Elanin boyu Sedefin boyundan

7250 mm daha uzundur, Minenin

10, Bir yolun kenarina 5 metre ara ile ' boyu ise Sedefin boyundan 180 mm
28 agac dikiliyor. daha kisadir,
Buna gére bu yolun uzunlugu kag = Ela 152 em uzunlugunda olduguna
metredir? , gére; Minenin boyu ka¢ emdir?
A) 140 B) 135 ¢ A) 109 3) 119
C) 130 D) 125 | ) 145 ) 195

], SO 150 HATERATIR



Kare ve Dikdértgenin Cevre Uzunlugu

1. Omer kdgida bir kenar uzunlugu
18 cm olan bir kare ciziyor,
Omerin ¢izdigi karenin cevresi kag
cmdir?

A)35 BS54 C)72 D) IO

; -
— ABCD karesinin iki
kenar uzunlu@unun
A R toplami 20 em'dir.

Buna gére karenin cevresi kac
cmdir?

A)40 B)30 C 20 D)10

K L

KLMN dikdértgeninde KLl = 27 cm,
IMLI = 12 cm ise: dikda‘:‘:-rtgenin

cevresi kac ecmdir?

A)39 B)S51 C 66 D)78

4, Dikdértgen seklindeki bir értindn
uzun kenari, kisa kenarinin 2 kati-

dir,

Uzun kenar 42 cm {:lduQunn gore
érttiniin cevresi kac emdir?

A) 252 B) 126
C) 105 D) 84
., SImE 151

5

Bir tanesinin ¢evre uzunlugu 128
cm olan Ug es kare yan yana yuka-

ridaki gibi dizilignr.

Olusan seklin cevresi kac cmdir?
A) 356 B) 256
C) 16 D) 56

D E

DEFG dikdsrtgenin cevresi 78 cm,
IEFI = 16 cm olduguna gére DE

kenarinin uzunlugu kag cmdir?

A)23 B 24 Q25 D) 26

D C
ABCD dikdsrtgeni sekildeki gibi iki es

kareye béltntyor.

Dikdértgenin cevresi 84 cm ise:
karelerden birinin cevresi kac cmdir?

A) 14 B)28 C) 42 D)56
MRTERIATIR



Kare ve Dikdértgenin Cevre Uzunlugu

: B

A,

C N M
5cm§
A B K Bg4hpp L

ABCD karesi ile KLMN dikdértge-
ninin cevre uzunlugu birbirine esit
olduguna gére AB kenarinin uzun-
lugu kag cmdir?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10
G P F
15/— 7 cm
D B5em  C

Yukaridaki $e|(lin cevre uzunlugu,
bir kenar uzunlugu 10 e¢m olan

karenin cevre uzunlugunﬂ esittir.

Buna gore GF kenarinin uzunlugu
kac ecmdir?

A)2 B3

Eskenar Ucgen ile karenin cevre

C)4 D)5

uzunluklar esittir,

I

13

C&;genih bir kenari 20 cm ise, kare- ,

nin bir kenar uzunlugu kac emdir?

A5 B 20 O25 D) 30

. SUmoF

52

Bir telden, kisa kenarinin uzunlugu
36 cm, uzun kenarinin uzunlugu

48 cm olan bir dilcdtirtgen guplllgor.
Ayni uzunluktaki telden bir kare

HCIPI'.IFECI bu karenin bir kenar uzun-
lugu ka¢ cm olur?

A) 38
C) 42

B) 40
D) 44

Kisa kenari uzun kenarinin N i

olan bir dikdri:':rtgenin cevresi 200
cm ise: dikddrtgenin kisa kenari kag

cmdir?
A)8 B)16 C)25 D) 32
w
4 cm
5 em 9 e
12 cm

Yukaridaki seklin cevre uzunlu@u,
bir kenar uzunlugu 13 cm olan bir
karenin cevre uzunluguna esittir.

Buna gﬁre 1r ile belirtilen kenar
uzunlugu kag cmdir?

A)14 B)1S C 16 D) 17
MOATERIATIR



Gevre Uzunlugu ile }lgili Problemler

. Onur, kare seklindeki bir sahanin
etrafinda 7 tur |<D$u3c:rr.

Karenin bir kenar uzunlugu 156 m
olduguna gére: Onur ka¢ m
kosmus olur?

A) 4368 B) 2184
C) 1092 D) 624

. Bir kenar uzunlugu 21 cm olan
karelerden 3 tanesi yan yana bir-
lestirilerek bir dikdértgen olusturu-
luyor-

Olusan bu dikdértgenin cevresi kag
cmdir?

A) 63 B) 126
C) 168 D) 252

. Bir telden uzun kenari 25 cm, kisa
kenari 17 cm olan bir dikdértgen
olusturuluyor.

Ayni telden bir kare olusturulmus
Dli—:ﬂgdl, karenin bir kenar uzun{ugu
kac cm olurdu?

A)20 B)21 C) 22 D) 23

e SUMIEF

. Bir kosucu kare seklindeki a
kosu pistinin etrafinda 3 -

4, Kisa kenari 47 c¢cm, uzun kenari 78

cm olan dikdc':':-rtgen seklindeki masa
ortustinun etrafina 2 sira kurdela

dikiliyor.

Kurdelanin metresi 15 lira olduguna
gdre bu is icin kag lira harcanmistir?

A)25 B)S0O O 7 D)100

tur |<-::r$ug:::-r.

L
Kosucu tnplumdu 3 km kostu- ‘t
gunu gf':':-r‘e; pistin bir kenar "

uzunlugu kag¢ mdir?
A) 125 B) 250
C) 275 D) 300

| Dikdﬁrtgen seklindeki bir masanin

uzun kenari 120 cm, kisa kenari 90
cmdir. Masaya butin kenarlarin-
dan onar cm sarkacak sekilde ortd
seriligﬂr.

Bu 6rtintn cevresi kac cmdir?

A) 500 B) 480
C) 460 D) 420

MIATEMIATIN



Gevre Uzunlugu ile }lgili Problemler

. Bir kenar uzunlugu 56 m o

olan kare seklindeki
bahcenin etrafina 8 m

araliklarla fidan dikiyor- “\%

Bahcenin etrafina kac fidan dikilmis-

tir?

A) 26 B)2F C)28 D)2

:

. Merve Hanim eskenar tcgen seklin-

deki bir 6rinttintin cevresine 3 sira

dantel dikiiignr.
Bu is icin 306 cm dantel kullandi-

gina gére; ortlnin bir kenar uzun-

lugu kag cmdir?
A) 34
C) 102

B) 36
D) 104

. Uzun kenari 28 cm, kisa kenari 21
cm olan bir tablonun etrafing
uzunlugu 7 cm olan cubuklar
yapistirilarak susleniyor,

Bunun icin l(Cli; tane cubuk kullanil-
mistir?

A1 B14 CO1B D16

. SUmF

1,

54

10, Uzun kenari kisa kenarinin tic

katina esit olan bir dikdértgenin
cevresi 136 cmdir, Buna gére bu
dikdﬁrtgenin uzun kenari kac

cmdir?
A1 B34 C)51 D) 68
Bir kenar uzunlugu 420 m olan

kare seklindeki bir pistin cevresinde
2 tam tur kosan Eylem, 3. turu
tamamlamasina 340 m kala kosuyu
birakiyor,

Buna gére Eylem ne kadar kosmus-
tur?

A) 3 km 300 m
B) 3 km 700 m
C) 4 km 300 m
D) 4 km 700 m

Kare seklindeki bahcenin bir kenarini
Akin, 125 adim -:':':-l(;l.'.'lgnr.

Bahcenin cevresini iki kez dolasan
Akinin bir adimi 62 ¢cm olduguna

gére; Akin kag m yurumastar?
A) 31 B) 62

C) 310 D) 620
MATERIATIR



Alan

Yukarida verilen seklin alani kac
birim karedir?

A) 26 B)2/ C)28 D)2

. Hangi seklin alani digerlerinden
daha blylktur?

A) B) C) D)

Yukaridaki sekillerin cevre uzunluk-
lari birbirine esit ve 20 birimdir,
Buna gére;

. Alanlar da birbirine esittir

. Pembe seklin alani daha kictktar
ifadeleri icin hungisi sﬁglenebilir?
A) Yalniz | dagrudur‘.

B) Yalriz Il dc@rudun

C) Her ikisi de dogrudur.
D) Her ikisi de Hunl|$t:r'.

. SUmF

55

|

Yukaridaki sekilde mavi bﬁigenin

alani pembe bt’rlgenin alanindan km;
birim kare daha blylktlr?

A) 5 B)6 C)7 D)8

Yukaridaki tegenin alani kag birim
karedir?

A8 B9 CO10 DN

| N T 17

i

w B
Yukaridaki sekillerin alanlari sem-

bollerle ifade edilmistir.

Buna g-:':':-r‘e hc:ngi siralama dngru—
dur?

A) >l > W
B) w>A> N
QO A>%w>B
D)% >H>

MATERATIR



Alan

D (=
7 birim
A B

12 birim

Kenar uzunluklar verilen ABCD

ciikdijrtgeninin alani kac birim kare-
dir?

A)38 B)S5F C)84 D) 96

. Cevre uzunlugu 84 birim olan
karenin alani kac birim karedir?

A) 441 B) 451
C) 461 D) 471

14 birim

18 birim

Yukaridaki sekillerin cevre uzunluk-
lari birbirine esittir.

Buna goére karenin alani kag birim
karedir?

A) 225
C) 289

B) 256
D) 324

. SUmF

10,

20

Bir kenar uzunlugu 8 birim olan
karelerden iki tanesi yukaridaki gibi
birlestiriliyor,

Olusan yeni seklin alani kac birim
karedir?

A) 48 B) 128
C) 158 D) 178
N M
K L

KLMN dikdértgeninin cevresi 28

birim, uzun kenari & birimdir,
Buna giﬁre KLMN di!{dﬁr’tgeniﬂin

alani kac birim karedir?

A) 48 B) 42 C) 40 D) 36

t 12. Kisa kenan 7 birim, uzun kenan 14

Isé

birim olan dikdﬁrtgenin alani kac
birim karedir?

A) 46 B) 76 C)I6 D) 126
MATERIATIR



Tartma

. Hangi varligin kitlesi ton ile belirti-
lebilir?

C) ’&“‘
A

yarim kg 1000 q
3ceyekkg 750 g
2 yarim kg 500 g

Yukaridaki eslestirme dogru 90P||.d|‘_"

ginda oklar nasil gérintr?

A) B) C) D)

T >

1. Cok ktictk katleleri belirtirken
‘miligram” birimini kullaniriz.

I, Miligrum, kisaca ‘g' olarak belir-
tilir,

Yukaridaki ifadeler icin hungisi

sﬁglenebiiir?

A) Yalniz | dngr‘udur.

B) Yalniz | dogrudur.

C) Her ikisi de dogrudur.,

D) Her ikisi de yanlistir.

. SUmF

57

1250 g = unottiommens: Kg
1500 g = ... M. kg

Sembollerle belirtilen yerlere hﬂngi
segenekteki ifadeler yazilirsa dogru
olur?

A
A) 5 ceyrek 5 yarim
B) 3 ceyrek 3 yarm
C) 5 yarm 3 ceyrek
D) 5 ceyrek 3 yarim

Gram ile miligram
arasindaki iliski ton
ile hﬂngi birim arasinda

dﬂ "u"EII'“ClIF?

B) kilogram
D) ton

A) gram
C) miligram

5009 Ak

Yukaridaki terazi dengede olduguna
gi:':re *sembmlij ile belirtilen

maddenin kitlesi ka¢ gramdir?

A) 250 B) 500

C) 750 D) 800
MOATERIATIR



Tartma

7 6t () 600 kg 10 @ &
Sg )40 my 1 kg 5 543 g
4 kg 5000 g i

Terazinin dengede olmasini sagla-

Yukarida verilen karsilastirmalar mak icin hangisini yapabiliriz?

ggmnur’? A) Sng kefeden 457 g ctkarmak.

A) @ R) @ C) @ D) @ B)) Sol kefeye 457 g eklemek.
C) Sag kefeye 457 g eklemek
@ @ @ @ E ag kefeye g ekleme

< > < <) i

D) Sol kefeden 357 g cikarmak

dugru Hap!ldlgmdu sekiller nasil

8. |. 4 ton 23 kg = 423 kg
. 5 g3 mg=>5003 mg
Il. 7 kg 60 g = 7060 g
V.12 g 1 mg = 121 mg

Yukarida verilen esitliklerden hangi-

11, Asagidaki eslestirmelerden hangisi
: gﬂnhahr?

A) 27 008 mq = 27 g 8 mg
B) 1350 kg = 1t 350 kg
C) 4080 g = 4 kg 80 g
D) 30 050 kg = 3 t 50 kg

leri dogrudur?

A) | ve ll B) Il ve |l
)l ve IV D) | ve IV

2 hkg+ 2 e e g

J. Kémurlikte gecen seneden kalan : - ]
350 kg 180 g kémir vr: ; R —

A, Hll S — ihﬂgumrmz Noktali Herle:re slmstgln Hclf:llﬂcck |
saylar hangi secenekte dogru veril-

mistir?
A) 4020 - 1309

uldugunu gi:'.sre babam ne kadar
daha kémur almalidir?

A) 649 kg 820 g
B) 650 kg 820 g B) 4002 - 13 009

C) 649 kg 180 g C) 4002 - 130 009

D) 650 kf 180 g D) 402 - 139
. SOm0E 58 S—



Tartma lle [lg]li Problemler

. Bir paket biskivi 75 gramdir. Kutu-

nun icine 25 paket biskivi koyuluyor, !

Kutunun kendi agirligi da 125 gram
olduguna gére bir kutu biskivi kag

kg gelir?
A) 1 B) 2 B D) 4

2. Her kutunun icinde 25 mg’llk 100

seker vardir.

4 kutu seker satan bakkal Osman
Amca kac g seker satisi HUPFI"IETIF‘?

A)1 BS5 10 D) 100

. 20 kg piring ceyrek kilogramlik

pusetlere duldurulugﬂr.

49 poset piring sutlldrglndu geriye
ka¢ g piring kalir?

A) 7750 B) 5750
C) 6750 D) 4750

. Yarim kg kuru incir 21 liradir.

3 kg kuru incir alan Nalan Hanim
saticya kag lira 6der?

A) 63 B) 105

C) 126 D) 147 !
4}, SUmE

. 5. Candan Hanim evinde her giin

guphgl 5 |<9 munhgl yarim kilﬂgrum—
Lk posetlere koyuyor. Her bir poset
mantiy 18 lirugc satiyor.

Candan Hanim 2 gijn[ﬂk manti
satisindan kac lira kazanir?

A) 180 B) 360
C) 420 D) 500

. Bir tanesi 50 g olan eriklerden 1 kg

aldim, posete kugd um.

lhan'in posetinde kag tane erik
vardir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

. 5 kilogrami 15 lira olan fistiktan

10 kg. 4 kilogrami 20 lira olan
findiktan 10 kg karstiriliyor.

Karisimin 1 kilmgruml kac lira eder?

A4 B3 CO2 D1

. Bir asansérin yik tasima kapasites

ceyrek tondur, Asansére ayni anda

binen Arda 75 kg, Yagmur 438 kg
ve Ece 57 kg*dlr.

Bu asansére en fazla kac kg kiitleli

biri daha binebilir?
A)73 B 72 CA D)7
RATERIATIR



Tartma ile 1l9iii Problemler

100 grami 5 lira olan pegnirden
yarim kg olan Osman Beg, saticiya
kac lira 6demistir?

A)20 B)25 (C 30 D)35

10. Bir kolide 35 paket kraker vardir.

11.

Bir paket kraker 200 g olduguna
gore kolideki krakerlerin toplam

agirligr kag kg'dlr?

A) 7 B) 8 C) 3 D) 10

Bir recel kavanozu bos iken 42 g
dolu iken 2 kg getigﬂr.

Buna gt‘:re kavanozun if;indeki rece-
lin agirligr kagc gramair?

A) 158
C) 1658

B) 1558

12, Canerin kitlesi babasindan 32 kg

eksiktir. Caner 45 kg olduguna

gore Caner ile babasinin kitleleri
tuptuw kactir?

A) 45 B) 58
C) 122 D) 144
0, SO0

13. Yaptigm receli 6 kilogramlik

ve 8 yarim kilogramlik kava- ‘g
nozlara doldurdum. Daha %\\ “
sonra hepsini birlestirerek =
her biri geyrek kilogramlik

kavanozlara doldurdum.

e

Asli Hanim her bir kavanozu 12

liradan satarsa, bitin recellerin
satisindan kac lira kazanir?

A) 672 B) 580
C) 536 D) 480

.E 14 Yarim kilogrami 15 lira olan piring-

D) 1958

15,

160

ten 2 kg olan Sinem Hanim saticiya
kac lira 6der?

A)30 B)45 Q)60 D)7

¥ 32 kiloyum

e
Kardesi ve CEHlun'ln agrrliklart top-

laminin Ge kati 183 kg olduguna
gore Ceylanin kardesi kac kgdir?

A)29 B)38 C)57 D) 61



Swvi Oleme

. St 8lgme birimleri gunldk hayatimiz- . 4, o 2 L 50 mL = 2500 mL

da bircok meslek dalinda kullanilmak- ¢ 8L 3 ml=B003 mbL
tadir. :

Hangisi bu mesleklerden biri olamaz? '

» 13L 7 mL =13 007 mL

» 10 L 100 mL = 10 100 mL

Yukaridaki esitliklerden kac tanesi
dogrudur?

AV B2 O3 D4

12 mL

200 mL

—

l 125 ml

Kaplarin icindeki sivi miktarlari tah-
mini dlcim sonuclar ile eslestirdi-
ginde oklar nasil gérinir?

A) B) C) D)

mlL

Kaplardaki sivi miktarlarina ait élci
birimleri altlarina yazilmistir.
Kaginai élcti birimleri yanlistir?

A) 1. ve 2. B) 2. ve 3. E W—— ~7
C) 3. ve 4. D) 1 ve 4. % >l % —
6.

Kaptaki sivinin 1 litre % 200 ml
230 il olabilmesi icin ka¢c mL . |
™1 daha su ilave edilmelidir? : Sari kap yaninda verilen bardakla

tahmini olarak kac seferde dolduru-

A) 270 B) 300 | labilir?
C) 330 D)3?0 ¢ A2 B6 OB D 20

0, SOMmIE 6l BOATERIATIR



Swvi Oleme

7. Hangi secenekte noktali yere * < .
isareti HUZIlmﬂlldlr‘? :
A) 8 x 250 mL i 2 L : L
B) 5 x 350 mL s 2 L § 1 ‘
)16 x 150 mL . 2L . 1. kapta 5 |'_Isu olduguna gére 2,
: kup’m tahmini olarak kac L su
D) 40 x50 mbL sicwni 2 L r vardie?
. A6 BS5 O3 D1
8, 4 | 8 ceyrek L
8 L 8 yarim L
2 L 16 yarm L . 12, g TR
Yukaridaki eslestirme dogru yapildi- | = / Kardesim Ceren, )
glndﬂ oklar nasil gérinur? i 3 her gtin 500 mL %
C) D) E H \ sut iciyor. '
><: >{f e j E Ceren iki huftndu_kuc; litre sGt
icer?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7
7 7O L + 400 mL + 1600 mL
Panodaki islemin sonucu hungisi ile
ifade edilebilir?
T S siose
§ 3L30mL( 400 mL
7L 2mL () 7200 mL
Yukaridaki karsilagtirmalar dogru
v TL = i x50 mb yapildiginda renkli toplar nasil
1L = s 500 il ; goéranar?
Buna gore A + B isleminin sonucu : A) @ B) @ C) @ D) @
kactir? > > > >
N2 BB C1% D10 © & & 6

], SIE 162 ROATERNATR



Litre ve Mililitre ile ilgiti Problemler

Yandaki bardak 200 mL

su almaktadir,

Gunde 2 litre su icen Onur kac
bardak su icmektedir?

A5 B10 O1B D) 20

Sisedeki su 125 mlLlik iki
bardaga bosaltilirsa sisede

.} ne kadar su kalir?
A) 250 mL B) 500 ml.
C) 650 mL D) 750 mL

.ﬁ.

Yukaridaki Tenr;ere 60 mlL' lik bar-
dakla 50 seferde tam doluyor,

Buna gbre tencere kag L svi alir?

A3 B4 (CO5

- Gunde iki bucuk litre su icin Omer

icer”?
A) 17 B) 35
C) 175 D) 350

. SUMOF

D) 6

Bey, iki haftada toplam kag litre su

163

. Strahi 3 L sw uldlglnu

72 litre limonatanin

3
—U igiliyor.

5

Gerige ka¢c mL limonata kalir?

A) 400 mlL B) 600 mL
C) 800 mL D) 1200 mL

=0
Y Y
( |

B) 300 mL
D) 2L

gére bardak tahminen
ne kadar swvi alir?

A) 100 mL
C)1L

Yukaridaki kabin yarisi su ile dolu-

dur,
Kaba 280 mlL daha su koyuldugun-

da kap tam olduguna gére: kap kag
mlL su almaktadir?

A) 560 mL
C) 360 mL

B) 420 mL

D) 140 mL
MATERIATIR



Litre ve Mililitre ile ilgili Problemler

. Bir kapta 125 mL su vardir. Kaba
265 mlL daha su koyuldugunda

kabin yarist doluyor.
Buna gore kap kac mL sivi alir?

A) 195 mL B) 390 mL
C) 560 mL D) 780 mL

.15 L stt 250 mililitrelik siselere

dolduruluyor. Siselerden bir tanesi
4 liraya satiliyor,

Butun sttlerin satisindan kac lira
kazanilmistir?

A) 200
C) 260

B) 240
D) 300

,9 Her gun uc sise

su iciyorum.

Baris, bir ay boyunca 45 | su
ictigine gore bir sise su kac mLdir?

A) 1200 mL B) 1000 mL
C) 800 mL D) 500 mL

.

12

lcinde 16 L su bulunan bir kaptaki
su, 750 mlLlik bardak kullanilarak
bG$UlTiEiHDr‘.

Bardag tam doldurmak kosulu ile bu
bardakla en fazla ka¢ kez kaptan su
alinabilir?

A)20 B 21 C 22 D) 283

Ny

Bir damla su 2 mLdir.
Yukaridaki kova 2250 damlada dol-

duguna gobre kap ne kadar su alir?
A) Uc; bucuk litre

B) Dért bucuk litre

C) Bes bucuk litre

D) Alt bucuk litre

E 13, Bir otomobil 7 L benzinle 50 km

6d

yol gidiyor.
Buna gére ayni otomobil 300 kmlik
Hcaidu kac L benzin tuketir?

A) 42 B) 45 Q) 47 D) 49



